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ACTA No. 40-2022.  En la Ciudad de Guatemala, en modalidad virtual a través del 

link https://us02web.zoom.us/j/83958975904?pwd=QzI4RzlocHM2VkJKNkpEbzRtVE1uUT09, 

siendo las 15:00 horas del 29 de septiembre de 2022, se encuentran reunidos los 

miembros integrantes de este cuerpo colegiado: Ingeniero Agrónomo Waldemar 

Nufio Reyes, Decano; Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Vocal I; Doctora 

Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez, Vocal II, Bachiller Carmen Aracely García Pirique, 

Vocal IV; Perito Agrónomo Mynor Fernando Almengor Orenos, Vocal V y el Ingeniero 

Agrónomo Mario Antonio Godínez López, Secretario Académico de este órgano 

colegiado, con el objeto de celebrar sesión ordinaria convocada para tal efecto, 

dejando constancia de lo siguiente: 

PRIMERO. Comprobación del quórum y apertura de sesión. 

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la Facultad de 

Agronomía, en la calidad con la que actúa, quien preside la presente sesión, 

procede a comprobar el quórum de integración de Junta Directiva, con el propósito 

de calificar si ha lugar a la celebración de la presente sesión y si, habiendo 

comprobado la asistencia de 06 de sus integrantes, procede a declararla abierta y 

a dar inicio a la misma.   

SEGUNDO. Conocimiento y aprobación de agenda  

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la Facultad de 

Agronomía, quien preside la presente sesión, somete a consideración de Junta 

Directiva, para su aprobación la siguiente agenda: 

 

3º. Ratificación de las Actas 38-2022 y 39-2022 

4º. La Asociación de Estudiantes de Agronomía “Robin García”, solicita 

autorización para que la audiencia programada para el día 29 de septiembre, 

sea transmitida a través de la página oficial de Facebook de dicha 

Asociación. 

5º. Audiencias  

6º. Informes 

7º. Solicitudes 

8º. Reasignación de carga académica, correspondiente al segundo semestre de 

2022 

9º. Puntos varios 
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10º. Cierre de la reunión 

 

Los miembros de Junta Directiva, entraron a aprobar la presente agenda. 

 

TERCERO:  Ratificación de las Actas 38-2022 y 39-2022 

 

El señor Decano de la Facultad de Agronomía somete a consideración de la Junta 

Directiva la ratificación de lo conocido, tratado, discutido y acordado, cuyo 

contenido se asienta en el acta 38-2022 de fecha 12 de septiembre de 2022 y el 

Acta 39-2022 de fecha 22 de septiembre de 2022. 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

Ratificar el contenido de lo asentado en el acta 38-2022 de fecha 12 de septiembre 

de 2022 y el Acta 39-2022 de fecha 22 de septiembre de 2022. 

 

CUARTO:  La Asociación de Estudiantes de Agronomía “Robin García”, 

solicita autorización para que la audiencia programada para el día 

29 de septiembre, sea transmitida a través de la página oficial de 

Facebook de dicha Asociación. 
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Al respecto de la Nota enviada por la Asociación de Estudiantes, interviene el señor Decano, 
Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes para manifestar lo siguiente:  “ En este caso, voy a tomar la 
palabra para decir que no estoy de acuerdo, no es que se trate de mi caso nada más, sino 
porque es algo que  no ha sido aprobado en ningún momento y no veo la razón para hacer 
excepciones de tal manera que se siente un precedente de tal manera que se use información 
mucho antes de que Junta Directiva apruebe las actas, así que yo estaría en oposición 
solamente por las razones que acabo de indicar.” 
 
Pide la palabra el Vocal V, Estudiante Mynor Almengor Orenos, para manifestar lo siguiente: 
“…Gracias. Yo me recuerdo que para la problemática que se tuvo en cuanto a la elección del 
titular para la corte de constitucionalidad, donde se tuvo problemas fue con respecto a los votos 
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a viva voz y creo que ya ha habido antecedentes, por ejemplo, de Consejo Superior en dónde 
se ha transmitido las sesiones de junta directiva.  En este caso, lo que se solicita pues es la 
transmisión de la audiencia, entonces, no sé si el señor Secretario tuvo a bien investigar un 
poco sobre esta temática, y si nos podría ampliar la investigación”. 
 
Interviene el señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes para manifestar que:  Solamente 
como aclaración, antes de que Mario informe, Mynor, en el consejo nunca se ha aprobado que 
se dé una transmisión de esa forma, entonces no existe ese precedente digamos, como para 
pensar en una base para poderlo realizar, no sé Mario si usted tiene algo que informar sobre la 
petición de Mynor”. 
 
Interviene el señor secretario Ing. Agr. Mario Antonio Godínez López para manifestar lo 
siguiente: …Voy a informar la averiguación que hice, yo platiqué con personal que atiende la 
secretaría del Consejo y al respecto no existe, ahorita, ninguna normativa específica; en el 
tiempo de que yo era parte del Consejo Superior Universitario se intentó, por parte del rector 
Murphy Paiz aprobar la transmisión directa y pública en redes sociales, de las reuniones del 
Consejo. Sin embargo, en ese momento, no se aprobó nada. Se volvió a discutir el tema, 
entiendo yo, cuando fue lo de la Corte de Constitucionalidad, tampoco hubo algún acuerdo 
concreto ahí y hoy preguntándole a personal de la Secretaría de Rectoría me dicen que no 
existe norma, averiguando con la parte legal con abogados conocidos, la respuesta es muy 
ambigua, verdad, dice, la respuesta que dicen es: no hay ninguna regulación, no hay ninguna 
prohibición, entonces la cosa está ambigua y para el caso de la Junta Directiva de la facultad, 
no está normado también, verdad, por el momento y las fechas en que fue normado el 
reglamento de la Junta Directiva, no existían las redes sociales, solo menciona uno de los 
aspectos que menciona es el manejo de la información con sigilo; pero se refiere a la liberación, 
es al manejo de la información no sí con pública o secretas.” 
 
Interviene Dra Gricelda Lily Gutiérrez, Vocal II de Junta Directiva para manifestar lo siguiente: 
“Gracias yo no tengo objeción en que se transmita la audiencia, creo que es parte de ser 
transparente, entonces yo tengo objeción, gracias”. 
 
Pide la Palabra Dr. Marvin Salguero Barahona para manifestar lo siguiente:  “…Sí, de alguna 
forma nosotros ya lo permitimos en esta Junta Directiva, si ustedes se recuerdan, en algunos 
momentos, en las elecciones que se han dado que nos han solicitado permiso para transmitir y 
ya estando integrados dentro de una reunión de Junta Directiva, si es una elección nosotros 
hemos permitido que eso se transmita, incluso se ha transmitido a través de las redes de la 
facultad, porque también ha transmitido la Licenciada Mishel, entonces, si se transmite esa parte 
no hay ningún problema con que se transmita ahora, lo único que no se puede transmitir es la 
deliberación que la Junta pueda tener, todas las, digamos, todas la audiencias como en este 
caso, pues al final públicas, entiendo más en el tema de los estudiantes, que tienen una gran 
cantidad de interesados y son cada uno de ellos y que la información llegará directamente de 
esos argumentos que den sus compañeros en el momento, entonces yo no tengo ninguna 
objeción que se dé, ahora bien, la parte de la deliberación, no.  Gracias”. 
 
Pide la palabra la estudiante Carmen Aracely García, Vocal IV de Junta Directiva para 
manifestar lo siguiente: “…Gracias, es que yo también estoy de acuerdo para que se pueda 
transmitir a excepción de la deliberación”. 
 
Interviene el señor Decano Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes para manifestar lo siguiente :  
“Entonces sí, pido la palabra, yo voy a razonar mi voto al respecto Mario, por favor y también 
puedo abstenerme a participar por no estar de acuerdo de la forma en que se va a hacer,  de 
parte de algunos sectores por lo tanto puedo abstenerme de hablar, de responder lo que me 
indiquen en la audiencia, eso, yo voy a razonar mi voto en ese sentido”. 
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La Junta Directiva, al respecto, con voto razonado del Señor Decano, Ing. Agr. 

Waldemar Nufio. ACUERDA:  

 

a) Comunicar a la Asociación de Estudiantes de Agronomía, que pueden 

transmitir por sus redes sociales exclusivamente para la audiencia 

programada, no las deliberaciones. 

b) Comuníquese. 

 

QUINTO: Audiencias  

 

5.1 Audiencia a miembros del Claustro de Profesores de la Facultad de 

Agronomía 
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Con fines de protocolo el señor Secretario da a conocer a la Junta Directiva que el claustro de 

docentes, solicitó una audiencia para el día de hoy, mediante un oficio qué se explica por sí 

mismo. El señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes, da la bienvenida al Ing. Agr. Alfredo 

Itzep Manuel, Presidente del Claustro de profesores de la Facultad de Agronomía para que 

intervenga en audiencia. 

El Ing. Alfredo Itzep Manuel, Presidente del Claustro de Profesores de la Facultad de Agronomía 

interviene para manifestar lo siguiente: “…Buenas tardes a ustedes miembros de Junta 

Directiva, compañeros estudiantes, compañeros profesores. La verdad es que queremos 

expresarnos hoy dada esta situación que estamos atravesando, yo no voy a redundar en lo que 

plantearon los estudiantes porque eso a todas luces está claro y está concreta la petición, creo 

que me voy a enfocar a partir de otras situaciones, nosotros hace como un mes cuando ya 

habíamos planteado la renuncia, como mayoría del claustro lo hacíamos conscientemente y 
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objetivamente basados en la desastrosa, realmente, situación en la que está atravesando la 

facultad de Agronomía y principalmente en la descalabrada administración, por la que hemos 

transitado ya en estos tiempos, hace algún tiempo se lo habíamos planteado ya en muchos 

aspectos, pero no fue no cómo que no se le pone atención a esto y esto lo que vine a plantear 

realmente fue a corroborar y a constatar que la situación pues se había agravado más y a raíz 

de esto, pues, la crisis política derivada las elecciones, pues, fue un detonante que fue terrible 

para nosotros y esto hay que reconocerlo en su justa dimensión, es cuando se habla del aspecto 

político pues usted sabe que la Facultad y la Universidad de San Carlos de Guatemala es un 

ente eminentemente político, siempre estamos en elecciones toda la vida y eso es una cuestión 

que, realmente, nos ha hecho más daño que beneficio como Universidad, porque descuidamos 

muchas veces lo que nos corresponde que es la docencia, la investigación y la extensión.  

Entonces creemos importante que está situación hay que reconocerla y hay que verla así, que 

no hay que esconderlas o nublarla con otras opiniones.  Como decía, pues, esta situación que 

ahora estamos atravesando, realmente, es una situación lamentable, crítica para la institución, 

dado que la facultad no tiene liderazgo y creo que no lo va a tener el próximo año, dado que oí 

que el decano no va a renunciar, esto lo que hace es que le hace más daño a la institución que 

bien. Nosotros quisiéramos que la situación fuera, en la medida de lo posible ir avanzando y de 

ir reorganizando otra vez, porque eso es lo que nos compete, va a ser un año realmente ya lo 

sabemos de lo que hemos estado viviendo y eso nos complica la situación.  

Nosotros queremos que esta situación se resuelva y la solución pasa solamente por la renuncia 

del decano. Y eso hace avanzar y ganar un año para ir avanzando y recuperando toda la 

institucionalidad que ahorita está por los suelos, eso ya lo han vivido ustedes, pues estamos en 

esa situación. Es una de las preocupaciones que nosotros tenemos como claustro pues, 

siempre lo hemos manifestado en nuestras asambleas que hacemos diariamente, pues está 

siempre latente esta cuestión. Los profesores están en la anuencia de su trabajo y su 

responsabilidad ante lo que acontece y eso obviamente es nuestro compromiso. Pero sí 

queremos que realmente, la facultad, la cabeza pues esté clara y esté coherentemente haciendo 

lo que corresponde, porque ya lo hemos visto, pues, estamos en esta gran crisis que si no se 

va a ir por esta vía, pues, en la cuestión esta esperamos de que con esta petición que la estamos 

reafirmando, que la planteamos hace 8 días y que ahora la estamos reiterando pues que haga 

esa reflexión, pues, más que todo esa reflexión personal, más de Salud Mental y de salud 

institucional, porque las cosas tampoco es de aferrarse a los cargos, es una cuestión que le 

hace más daño a uno aferrarse a los cargos, cuando realmente la situación va en contra de 

todo.  

Entonces, nos haría bien a todos que esta situación se resuelva por la vía que se está 

planteando, entonces nosotros reiteramos la solicitud y también pues, obviamente, que 

planteamos esta cuestión en aras del bienestar y de la institución. Ojalá que esto, pues, eh, 

vaya arrastrando más a la Universidad de San Carlos. La idea es ir resolviendo a la medida de 

lo posible todos estos aspectos, pero si no sé, si no se dan algunas situaciones pues esto puede 

ser que sepamos ahorita como terminamos el 2022, pero no sabemos realmente qué va a pasar 

en el 2023. Entonces a la medida de lo posible, en cuánto resolvamos esta cuestión, que mejor 

para nosotros. Ese es el llamado a la reflexión que les quiero hacer a ustedes y, obviamente, 

como claustro pues, siempre reiterar esta situación, está petición y expresarles que como 

claustro estamos en la anuencia y el compromiso del trabajo por el rescate, por la transformación 
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de la Universidad, de la Facultad de Agronomía y porque realmente, pues, se vaya a que 

prevalezca más el criterio de los aspectos académicos y que eso sea nuestras guías, ya, 

tenemos mucho que hacer, mucho que aportar a la sociedad, pero así como estamos en este 

momento, pues, poco podemos hacer. Entonces, en ese sentido pues está sería la petición en 

esta audiencia y esperamos que ustedes pues la reflexionen, principalmente el señor Waldemar 

Nufio, para que realmente esto sea lo mejor para la institución y que obviamente, pues, se 

reconozcan qué hemos cometido errores obviamente, y que también que reconozca que 

podemos también corregir el rumbo de las cuestiones, creo que es lo fundamental y yo 

sencillamente con esto estaría cerrando mi intervención, esperando que haya mejores 

condiciones, mejores noticias para la Facultad agronomía, únicamente muchas gracias a 

ustedes por el tiempo brindado gracias” 

 

La Junta Directiva, luego de escuchar en audiencia al Ingeniero Agrónomo 

Alfredo Itzep Manuel, Presidente del Claustro de Profesores, ACUERDA:  

 

A) Agradecer la audiencia del presidente del Claustro de profesores, Ing. Agr. 

Alfredo Itzep.  

B) Comuníquese. 

 

5.2 Audiencia a miembros de la Asociación de Estudiantes de 

Agronomía “Robín García”  
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La audiencia se desarrolló de la forma descrita a continuación, iniciando el señor 

Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes, dando la bienvenida a los estudiantes 

que participarán. 

 

 

 

 

Interviene la estudiante Camila Juárez, Vicepresidente de la Asociación de  
Estudiantes de Agronomía para plantear lo siguiente:  

 
“…Está bien, gracias ingeniero ya vamos a empezar. Buenas tardes a todas y todos, eh, mi 
nombre es Camila Juárez y soy representante estudiantil de la Facultad de Agronomía, 
primero que todo gracias por permitirnos el día de hoy estar aquí presentes en esta reunión, 
verdad, vamos a empezar a darle lectura a la última carta que se envió a Junta Directiva”.  
La estudiante Camila Juárez da lectura a la carta citada al inicio del presente punto.  
Continúa su intervención la estudiante Juárez, de la manera siguiente: “Con respecto a esta 
carta, la semana pasada en audiencia se le dio lectura, lastimosamente usted Ingeniero no 
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pudo estar presente, verdad, pero ese día demostramos nuestro descontento hacía su poca 
empatía con los estudiantes porque ya habíamos acordado que su persona, que también 
en una audiencia, afirmó que iba a renuncia y lastimosamente no lo hizo, no se presentó en 
la reunión que tuvo el consejo superior universitario.  Entonces, de mi parte y como 
representante estudiantil, yo quiero que usted nos dé una respuesta en esta reunión, de 
qué es lo que va a hacer, si realmente va a cumplir con su palabra o no, porque fue algo 
que acordamos en una audiencia y realmente  a mí y a los estudiantes de la Facultad de 
Agronomía nos parece un poco, bastante absurdo que usted diga algo en la audiencia y 
realmente no lo haga, verdad, no cumpla con su palabra. Entonces, según yo tengo 
entendido no hay necesidad de que usted esté presente en la reunión con el Consejo 
Superior Universitario, lo que tiene que hacer usted, en su caso, si realmente quisiera 
renunciar y que quisiera cumplir con su palabra, ya lo hubiera hecho verdad, Ingeniero; 
lastimosamente no sé qué problemas tiene usted, por qué no se presentó en ese tipo de 
reuniones, pero yo sí quisiera pedirle una respuesta, verdad, que nos diga sí va a enviar la 
carta de renuncia y realmente qué es lo que va a hacer, porque ya quiere renunciar o no, 
me parece algo bastante ilógico porque usted ya lo acepto, verdad. 

Entonces, lo que nos falta aquí es que nos diga cuándo lo va a hacer y si realmente lo va a 

hacer y va a cumplir con su palabra, verdad. Entonces yo como representantes estudiantil le 

quiero pedir a usted que nos digan en esta reunión, en esta audiencia qué está siendo 

transmitido, a grabada, qué es lo que realmente va a hacer y sí realmente sí va a cumplir con 

su palabra, verdad, nosotros como estudiantes estamos aquí presentes demostrando el 

descontento de los demás compañeros, verdad. Entonces, si quiere pues puede hablar verdad 

ingeniero y darnos una respuesta y yo realmente exijo que la respuesta sea en esos momentos, 

verdad, que ya no diga que va a ser dentro de una semana, que va a ser dentro de 2 días y no, 

que sea ahorita, porque yo creo que nosotros hemos perdido la denuncia hace muchísimos 

meses, hace muchísimos días y creo que como estudiantes y usted como Ingeniero, como 

Decano debería darnos una respuesta, verdad.  

Entonces yo quiero recalcar que nosotros ya no lo queremos como Decano, que usted a 

nosotros ya no representa, verdad Ingeniero. Entonces, por favor si nos puede dar una 

respuesta ahorita, en esta audiencia a todos los estudiantes y pues, lo que estamos grabando 

va a ser a compartido en las redes sociales de la Asociación, verdad, gracias”.  

El señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes,  manifiesta lo siguiente: “Bien, vean en la 

última sesión que tuvimos, donde yo hablé de presentar mi renuncia lo antes posible, al Consejo,  

la misma pregunta, inmediatamente, a los dos minutos estaba ya fuera de Junta Directiva para 

su información; luego hubo comunicados donde realmente se cuestionaba, todavía, cuando yo 

tenía esa intencionalidad, pero realmente hay condiciones que son inaceptables, yo pienso que 

allí lo que hay es una forma de acosar, realmente, al Decano para que haga algo que, realmente 

no tiene fundamento; por qué, porque yo no he fallado, no he fallado a la Facultad de Agronomía 

en ningún aspecto, los comunicados que han salido indican como si fuera una persona que no 

tengo capacidades para hacer las cosas, cuando realmente lo que hemos hecho en esta 

administración han sido cosas muy buenas para el estudiante, excelentes para los estudiantes, 

pero no se reconocen, en la cuestión de la rectoría, igual jugando un papel bien dinámico a nivel 

del consejo, el único Decano que tuvo acciones concretas y contundentes y tampoco se 

reconoce. Retomando lo  que la petición de renuncia es más que todo es que tiene una cuestión, 

que tiene aspecto más político que académico, entonces yo, realmente estoy meditando la 
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conveniencia para la Facultad de presentar mi renuncia, no la descarto, pero no quiero que la 

tomen como un compromiso y debido a las condiciones, ataques y la forma en que están 

abordando el tema, una forma que no es apropiada, no es ética, no es académica, entonces si 

realmente, con todo respeto, yo voy a tomar en cuenta lo que ustedes me piden, lo voy a meditar 

y yo les pediría algo más, que en esta instancia de Junta Directiva, no es la instancia de 

naturaleza política, si llegan al seno del Consejo Superior también va a ser lo mismo, a pedir mi 

renuncia que al final es el Consejo quien puede o no aceptar mi renuncia.  

Entonces, yo si les digo que, esta cuestión de discernimiento que ustedes le llaman a mi 

renuncia, es muy cuestionable, es algo que, realmente, lo han tomado para desinformar algunas 

personas, me agreden, sigo defendiéndome digamos, en las redes, que hayan puesto en duda, 

en tela de juicio mi palabra, que se haya publicado sin que Junta Directiva haya levantado el 

acta. Entonces, son cosas que no, no son adecuadas. Entonces, es lo único que voy a indicar, 

no quiero discutir en este seno de Junta Directiva, yo tengo un papel que desempeñar, estoy 

atendiendo muchas cosas emergentes, desde el punto de vista financiero, desde el punto de 

vista de la academia, ahorita con la auditoría que tenemos, también pensar en el momento justo 

para tomar cualquier decisión.  

La Facultad ahorita está pasando una situación bien delicada igual que toda la Universidad y 

pienso que dejar la decanatura ahorita, en estos momentos, hay que pensarlo muy bien, lo estoy 

haciendo no descarto ninguna posibilidad, pero si quiero que no lo tomen como un compromiso, 

ya sufrí demasiado el hecho de que hayan hecho publicaciones de forma muy temprana y 

realmente con intenciones que yo no conozco, desconozco las razones, yo creo que son 

razones realmente políticas, tenemos un evento ya, el próximo año a la decanatura y creo que 

eso motiva, no acuso a nadie en particular, pero hay una motivación política, yo soy decano 

electo por los tres cuerpos electorales, gané los tres cuerpos electorales, representó a los tres 

cuerpos electorales y eso me da el derecho de pensar el momento justo para cualquier cuestión 

que ustedes necesite. Sería lo único que voy a indicar, porque si uno habla más cosas, es la 

tergiversación y no quiero que esto se prestara.  Me debo a los estudiantes, realmente, el 

desarrollo de la facultad, donde hemos tomado acciones de apoyo a los estudiantes, muy bueno, 

voy a mandar un informe ante todos los sectores, donde indico lo que hemos hecho en esta 

administración. Entonces, lo dejaría allí, agradeciendo pues la oportunidad de manifestarme, 

ojala que lo usen apropiadamente, gracias”.  

Interviene la estudiante Camila Juárez, vicepresidente de la Asociación de Estudiantes de 

Agronomía: “Gracias, Josué y gracias Mario. Con respecto a lo que decía el Ingeniero Nufio 

verdad, aclarando el video donde afirma que va a renunciar, no fue filtrado por la Asociación de 

Estudiantes porque primero que todo no lo grabamos y segundo, llegamos a un acuerdo de que 

no íbamos a pronunciarnos hasta que realmente cumpliera usted con lo acordado en esa 

audiencia. Segundo, como dice la Facultad y la Universidad están pasando por momentos 

difíciles verdad, y usted como Decano, realmente, no se ha manifestado en acuerdo con la digna 

resistencia de la Universidad de San Carlos, verdad. Sí usted como Decano dice que nos 

representa y que realmente ha hecho cosas buenas y que fue electo por los tres cuerpos, yo 

creo que lo mínimo que podía hacer apoyar a los compañeros que se encuentran dentro de la 

universidad, dentro de la toma y manifestarse, verdad, es algo que yo, desde mi parte, nunca 

ha visto verdad que usted ha hecho entonces a mí me parece algo ilógico que usted diga eso 
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viendo que hay compañeros que realmente están dejando su alma en esta situación, que están 

demostrando su apoyo como estudiantes y usted como Ingeniero, como Decano no lo ha hecho.  

Entonces, yo pienso que tal vez, usted se comprometió con nosotros, se comprometió con el 

claustro de docentes, con los presentes en esta reunión, en la reunión realmente no recuerdo 

la fecha, donde usted dijo que iba a renunciar, yo creo que mínimo debería realmente cumplir 

con su palabra, no solo por usted, sino por las personas que estuvieron ese día verdad, porque 

como le digo, realmente, ya no nos representa Ingeniero, la verdad no es para ofender a su 

persona, ni nada por el estilo, nosotros como estudiantes estamos manifestando y queremos 

que realmente se cumpla, tal vez no es el momento para que usted renuncie pero creo que 

podemos encontrar una persona idónea para ese puesto, verdad, porque estamos pasando por 

una crisis donde nosotros no queremos que nuestra universidad caiga en manos de las mafias 

verdad, y yo creo que usted como decano nos podría haber ayudado en su tiempo, pero ya 

ahorita no es tiempo para que usted se venga a redimir en esa situación, porque ya no lo 

queremos como decano verdad, tuvo muchísimo tiempo para apoyar a los estudiantes, cosa 

que nunca hizo y nunca ha hecho verdad.  

Entonces me parece un poco ilógico, verdad, yo aquí estoy expresándome y no lo quiero 

ofender, verdad, Ingeniero, porque la verdad no es motivo de mi presencia en esta audiencia, 

sino que realmente lo que me motiva estar aquí es apoyar a los compañeros que están en 

resistencia, es apoyar a los estudiantes de la Facultad de Agronomía y a la Universidad, de mi 

parte solamente, dejar expresarse a los demás compañeros gracias  

Interviene el estudiante de la AEA identificado con usuario de Josué:  “Muy bien, buenas tardes 

a todos, pues señor decano en respuesta a lo que usted dijo, en primer lugar usted menciona 

que nosotros no estamos pidiéndolo de la forma correcta, y qué, como si fuéramos, usted dice 

que representa a otros sectores y que es nuestra responsabilidad, pero no se da cuenta que 

quiénes piden su renuncia son precisamente esos sectores a los que ya no representa, también 

menciona que está renuncia no va en la academia sino que es más política, bueno en cuanto a 

la academia, tampoco en nuestro caso, yo que soy representante la carrera de Agroindustria, 

usted tampoco no nos representa; la carrera tiene más de 10 años de fundado, el acuerdo con 

la ENCA también tiene más de 7 años de haberse terminado,  y qué pasó, nosotros seguimos 

sin tener un laboratorio digno, se hundió también el laboratorio que teníamos que era una estufa, 

una refri, es una ingeniería, estamos estudiando una Ingeniería en Agroindustria y nuestro 

laboratorio es una refri, una estufa, congelador y si queremos ir a picar o algo tenemos que 

llevar, incluso, nuestra propia tabla y cuchillo. Entonces, perdón pero en lo académico también 

debería renunciar, creo que ese laboratorio hasta se inundó y lo poco que teníamos antes de 

pandemia ya ni eso tenemos y usted tampoco lo ha arreglado, entonces, por lo académico de 

parte del sector de Agroindustria, que es por el que yo puedo hablar, y estoy segura que si se 

ponen hablar los demás estudiantes de las diferentes carreras también deja mucho que desear 

usted como decano, en lo académico, también por ese lado se le pide su renuncia verdad, 

porque tampoco ha hecho las cosas de la mejor manera y en cuanto a lo político, señor decano, 

esta es la Universidad San Carlos de Guatemala, no es una universidad política y sino ni siquiera 

podríamos hacer iniciativas de ley.  
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Entonces también nos falló, porque usted como decano permitió que nuestros cuerpos 

electorales quedarán fuera de la elección a rector y permitiendo esos errores no se manifestó 

en los amparos que fueron firmados por 11 consejeros, que usted tampoco firmó ahí. Entonces 

tampoco puede decir que está en contra del fraude y mandar correos medio explicando la 

situación, porque yo los leí y ni siquiera hay copia de las actas de CSU donde se vea su voz, 

nada, no hay una explicación concreta, se solicitó una vista pública y se escudó en que no se 

iba a presentar porque por poco tiempo y puros términos burocráticos, verdad. Porque así es 

como usted sabe manejar esto para no escuchar a los sectores que representa, a través de 

burocracia y silencio administrativo y usted es parte de eso y ojalá incluso tenga el valor de 

reconocerlo.  

Entonces, por todas esas fallas que ha tenido, nos ha fallado como decano de la Facultad de 

Agronomía, nos ha, no está, creo que no hay otra forma de decirlo, nos ha fallado en su puesto 

de forma académica, política y hasta el momento lo sigue haciendo. Entonces, disculpe igual no 

es con el ánimo de ofender, pero sí me parece muy poco ético y muy poca, no sé cómo alguien 

con poca dignidad, por no venir y tener el valor de renunciar a un puesto del que a quién 

representa ya no lo quieren.  

Entonces es falta de valor y dignidad, no sé, no estoy en su posición, no sé qué presiones puede 

estar teniendo usted de parte diferente sectores, pero sí se ve que es más importante y más 

influyente que los que representa, y para, quiénes, nosotros mismos fuimos los que lo 

escogimos y ahora que ya demostró que no pudo ser capaz de representarnos dignamente y 

no lo queremos, no tiene el valor de renunciar. Y la verdad genera mucho estrés, mucho 

cansancio. Todos queremos recibir clases, todos queremos que el rector de factor renuncie y 

usted simplemente es un tope más. Entonces pues, eso es lo que yo tenía que decir y 

nuevamente esperamos de verdad, que cumpla su palabra y que renuncié por todas las razones 

anteriores. Gracias  

Interviene el estudiante José Cruz: “…Así es, gracias Ingeniero, si gusta tomo la palabra. 

Buenas tardes compañeros, Ingenieros de la Junta Directiva, Señor decano con todo el respeto 

que se merece verdad, únicamente recalcar que usted si le ha fallado a la comunidad 

agronómica y a los tres cuerpos que representa, desde el ámbito político, desde que usted no 

respaldo y no luchó por evitar que se quitaran los cuerpos electorales, tanto del sector docente 

como el estudiantil, como el de profesionales. Y en lo académico, pues, tenemos aún más que 

mencionar en que la ha fallado la facultad; tenemos dos fincas abandonadas, tenemos un centro 

experimental docente completamente abandonado y deteriorado, tenemos laboratorios 

obsoletos, las carreras de agroindustrias y de gestión ambiental están en el completo abandono, 

no hay apertura de cursos extraordinarios, muchas veces hay ingenieros que no respaldan los 

conocimientos que se deben enseñar, por lo tanto, su administración ha fracasado como tal, en 

que representar al estudiante estamos en una situación completamente crítica la facultad y para 

la universidad en el que usted únicamente ha retrasado el proceso y ahogado más la crisis, 

actualmente tenemos decenas de estudiantes que no han recibido clases porque, también, han 

habido fallos de la Administración, desde el momento en que tenemos una plataforma que no 

sirve una cuestión que le corresponde a la administración corregir y que no lo ha hecho; así que 

Señor decano yo pensaría que por ética y por el compromiso que usted ya ha recibido o 

expresado, perdón debería de renunciar. Porque usted si le ha fallado a todos los sectores que 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

14 
 

representa, usted es un servidor público y también se debe a que funcionen dichas instituciones. 

Así que yo pensaría que, aunque tenga presiones de arriba, usted debe responder por dignidad 

propia y para representar a sus representados, únicamente gracias”. 

Interviene en la audiencia el estudiante Cristopher Morales:  “Buenas tardes a todos y todas, 

bueno yo creo que ya los compañeros y compañeras mencionaron la mayor parte del sentir de 

la comunidad Fausaquense verdad, recordando que una de las estrategias decir la AEA y que 

son representantes filtran la información, es lo mismo que se han dado en todos los espacios, 

verdad, yo creo que al final si uno asume una, algo o dice algo es porque no, inclusive, ni siquiera 

debería ser escondido para para todos y todos verdad, creemos en la transparencia y decimos 

demás cosas cuando en realidad pues no la exhortamos.  

La crisis de la Facultad Agronomía no viene de las votaciones, viene de muchísimas cosas 

anteriores. Sin embargo, pues, esto es la gota que derramó el vaso, en 4 meses, 5 meses, que 

se llevan ya, desde las elecciones, 5 meses donde se le, en asamblea general de estudiantes 

se le nombra Non Grato y se le solicita su renuncia, lo dijimos en la reunión que, hace dos 

reuniones, que al final esto no es de ahorita, hay 5 meses de meditación, 4 meses de meditación, 

para poder responder a los sectores que se representan ya la compañera Camila, en la carta 

menciona cuántas personas a nivel estudiantil había firmado y ahora también cuántos docentes 

firmaron y al final justamente el tener respuesta ante la comunidad, es el que hacer también, 

verdad, no ande poniendo yo pienso, yo digo, yo quiero o demás verdad, yo creo que discutir 

su gestión, inclusive, está hasta demás porque si no nunca vamos a salir de esto, ya usted lo 

hizo mención de ello que podría remitir un informe.  

Lastimosamente, en el tiempo que lleva como decano ni siquiera ha presentado ningún informe, 

ni siquiera se presentó a alguna de las asambleas estudiantiles a decir miren este es el camino 

que tiene la facultad y que lastimosamente que, hasta que hay una crisis cómo, estemos 

tratando de tapar el sol con un dedo, verdad, yo más allá de decir renuncie, no renuncié, abogo 

a su ética, a su dignidad, para responder a los intereses que los diferentes sectores han dicho, 

verdad, que lo han expresado en las diferentes asambleas de docentes y de estudiantes; 

excusas siempre van a ver, de  igual forma creo que, como sector estudiantil, estamos firmes 

en solicitar su renuncia y pedirla por todas las cuestiones que se vienen hablando desde hace 

mucho tiempo que, inclusive, hasta es cansado emitiéndolas verdad  

Entonces, solicitar su renuncia, nuevamente, Ingeniero y que su renuncia sea irrevocable, no 

esperemos a ver si el consejo me acepta o no me acepta, creo que usted tiene que tomar una 

postura clara, como tal su carta, ya vimos un ejemplo del Director de la Escuela de Ciencias 

Físicas y Matemáticas, que presentó su carta, renuncia irrevocable y el consejo que podía hacer 

en ese caso. Entonces, excusemos a ver si el consejo, a ver si las demás personas, sino que 

se exhortar Ingeniero, realmente, la crisis ha llegado a muchos espacios, muchos sectores, el 

sector trabajador de la Facultad de Agronomía, incluso, sigue viviendo secuelas de la pandemia 

que ni siquiera se trataron en su momento, inclusive, ahí mencionaba la compañera Lizeth lo 

que se miraba desde la carrera de agroindustria y no solo son las carreras, no solo son los 

estudiantes, es todo lo que pasa en la Facultad de Agronomía verdad. Creo que mencionar 

cuántos asesores, cuánto ganan, mencionar quién en realidad está llevando la batuta de la 

administración y demás, es mucho lo que hay que hablar, verdad. Simplemente, nuevamente, 
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le repetimos y, en mi caso, pues yo abogo a su ética, a su profesionalismo que dice tener, que 

justamente en estas acciones es donde en verdad se ve.  

La Facultad Agronomía lleva tres meses, cuatro meses, en crisis totalmente, no podemos decir 

que si en cuatro meses no se ha solucionado o van a querer intentar sacar, aclaramos como 

sector estudiantil que no estamos apoyando a nadie para que se quede con la decanatura, no 

estamos diciendo vamos a apoyar a tal persona verdad, creemos que los espacios se renueven 

es totalmente cierto, no tenemos ningún interés más allá de velar por la academia, por la 

Universidad, por la única universidad pública nacional y Autónoma que tiene Guatemala y que 

al final es la razón de ser del estudiantado, verdad, debería de ser la razón de ser de los 

docentes, de usted como decano y de toda la comunidad de San carlistas. 

Entonces, solo agradecer que se pudiera hacer eso también mencionar que usted menciona 

acoso, el mismo acoso recibieron los compañeros vocales estudiantiles y en ningún momento 

Junta Directiva, ni usted como persona se pronunció diciendo eso, nos enteramos,  están 

atacando y es claro que puede hacer así, no sabemos que compromisos adquiridos hubieron 

en algún momento, no sabemos que pasó y demás; pero si, por tercera vez, abogar a su 

conciencia, a su ética, al profesionalismo que menciona usted, para también saber que cuando 

uno ya no lo quieren en los espacios, pues, también uno tiene que irse con la cabeza levantada 

y retirarse y dejar los espacios por el bienestar común y no personal, solamente, gracias”. 

Interviene Dra. Gricelda Lily Gutiérrez, para manifestar lo siguiente:  “Buenas tardes 

compañeros estudiantes, miembros de Junta Directiva, no sé si el señor Decano todavía está 

escuchando o no.” 

El señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes responde: “Sí estoy escuchando”. 

Continúa su intervención la Dra. Gricelda Lily Gutiérrez, para manifestar lo siguiente: “Allí está 

el señor decano, ok, entonces les voy a dar mi punto de vista. Yo creo que la transparencia y la 

rendición de cuentas es fundamental siempre, nosotros como funcionarios públicos debemos 

de estar rindiendo cuentas y siendo transparentes. En mi caso, perdón, yo siempre me he 

jactado de ser muy transparente, siempre decir las cosas de frente y en tal sentido pues me voy 

a expresar. Efectivamente el señor decano no puede argumentar que nosotros tergiversamos 

la información, él en la reunión en la que se le preguntó, recuerdo claramente que el señor vocal 

estudiantil Mynor le hizo la pregunta si su compromiso era presentar su renuncia en la próxima 

reunión del Consejo Superior Universitario, a lo cual el decano respondió que efectivamente así 

lo iba a hacer. Luego al siguiente día, ya en redes sociales, aparecía la posible retractación de 

ese compromiso, yo como miembro de Junta Directiva, como profesora de la Facultad de 

Agronomía me alarmé; yo no pensé posible que se diera esa acción, porque el señor Decano 

ya había hecho ese compromiso.  

En tal sentido, se emitió un comunicado, que imagino que es al que él se está refiriendo cuando 

dice que hubo reacciones a luego de que anunció su renuncia, yo lo hago de frente siempre he 

sido muy transparente y de frente digo las cosas, efectivamente yo lo hice, ahí va mi firma y lo 

sostengo; yo nunca me imaginé que alguien que hiciera un compromiso público después se 

retractara. Sin embargo, ya en las redes sociales muchos colegas llamaron, me dijeron mira eso 

probablemente no se va a dar porque nosotros ya sabemos cómo son las cosas ahí, ya 
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conocemos al Ingeniero Nufio y sabemos cómo actúa, esas fueron las palabras de los colegas, 

probablemente de su promoción, yo dije que no, no creo, yo pienso que sí lo va a hacer, va a 

cumplir  

Sin embargo, pues, ahorita nosotros estamos escuchando que usted lo está pensando y que 

probablemente no lo haga. Yo creo que eso es inaceptable, luego como Junta Directiva, ante 

Junta Directiva se hizo ese compromiso, no fue un compromiso a la ligera, no fue en un lugar 

que no fuera formal, verdad, fue en una reunión de Junta Directiva, yo ahora estoy sumamente 

preocupada, nuestra Facultad en la parte administrativa está sufriendo esta inestabilidad, usted 

presenta ternas que no cumplen con los requisitos, nadie quiere formar parte de esas ternas 

para administrar las áreas académicas, también tenemos importantes direcciones como la de 

UPDEA, tampoco nadie quiere presentarse ahí, usted tiene que estar presentando ternas que 

espero que hoy sí presente una tema que sea aceptable y esto demuestra el descontento del 

claustro, constantemente nosotros, en reunión de claustro, recibimos esas peticiones Qué pasó 

con la renuncia del ingeniero Nufio, qué pasó con la renuncia del Ingeniero Nufio y a él 

desafortunadamente, pues, eso no se da, no se ha dado.  

Yo realmente no sé ni qué más poder argumentar. Yo creo que es un daño al que se está 

haciendo la facultad, no es una cuestión de que esté en pro de la facultad, manteniendo esta 

posición, usted sabe todo los problemas administrativos que tenemos, los estudiantes también 

están sufriendo y de mi parte yo no tengo ningún tipo de interés político, aquí públicamente lo 

digo, yo no quiero ser decana, no quiero ser rectora, ni mucho menos, yo no tengo ningún interés 

político por si había alguna duda, no tengo interés en formar parte del Consejo, tal como está 

ahora, nunca se me haría yo formar parte de ese consejo y tampoco tengo interés en ser década 

la Facultad Agronomía. Entonces, que quede muy claro ante los estudiantes los digo, ante la 

audiencia que seguramente después van a ver esta transmisión. Entonces, nuevamente, me 

siento profundamente decepcionada si usted no va cumplir con tu palabra, gracias”. 

Pide la palabra el Vocal V, Estudiante Mynor  Almengor, para manifestar lo siguiente : “Muchas 

gracias por la palabra,  yo creo que la mayoría de los participantes han expresado el sentimiento 

de la comunidad agronómica, pero el día de hoy yo voy a dar lectura de un comunicado de 

cuatro, de los seis miembros de la Junta Directiva, expresa el sentimiento como tal, también 

decir que lamento mucho que no esté en vocal tercero Jorge Mario Cabrera, eso también 

demuestra la indiferencia que ha tenido el Colegio de Ingenieros Agrónomos ante esta situación 

y ahorita procederé a leerlo: SE DA LECTURA AL PRONUNCIAMIENTO/COMUNICADO. 

Yo creo que esto resume mucho de lo que venimos hablando, no solo en esta sesión sino en 

las sesiones anteriores, y para no dar más largas al asunto, yo sí apelaría a la ética que pueda 

tener usted de poder cumplir con la palabra y poder empezar a tener un camino para solucionar, 

principalmente, la crisis administrativa que vive la Facultad Agronomía gracias”. 

Interviene la estudiante Camila Juárez para manifestar lo siguiente: “…Igualmente recalcándole 

al Ingeniero Nufio, que él en ningún momento se manifestó solidariamente con los compañeros 

que fueron denunciados por el MP, verdad, ellos, creo que eso es una cuestión que usted como 

Decano tendría que hacer, pues, ser un poco solidario con ellos verdad y recalcándolo 

realmente nosotros como estudiantes queremos que usted el día de hoy de una respuesta ¿qué 

es lo que va hacer? y recordando que usted en una audiencia ante nosotros acepto verbalmente 
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que si va a renunciar verdad Ingeniero, entonces, yo solo que su persona piense en su ética 

verdad y la respuesta el día de hoy de, realmente, qué es lo que va hacer y si en dado caso su 

respuesta es sí, que esperemos que así sea, verdad, envié la carta de renuncia ante el Consejo 

Superior Universitario el día de hoy, no que espere y que diga que va a esperar una reunión, 

sino que lo haga de una vez, porque como tenemos entendido todos los presentes, no hay 

necesidad de que usted esté presente en la reunión, simplemente, con que envié la carta es 

suficiente, verdad, recordando que su renuncia sea irrevocable verdad Ingeniero, entonces, le 

recordamos, verdad y que por favor piense que tenga un poco de ética y de palabra, de honor 

igualmente y que asuma su palabra verdad, ya habíamos, ya había acordado usted, en una 

audiencia con nosotros, que realmente así iba a renunciar verdad. Entonces, si me parece un 

poco molesto que el día de hoy se esté retractando verdad ingeniero, entonces esperamos, 

después de que el Ingeniero Marvin de su palabra, usted pueda tomarla y comenta,  Ingeniero, 

gracias”  

Pide la palabra el Dr. Marvin Salguero Barahona, Vocal I de la Junta Directiva:  “Gracias, señor 

Secretario, bueno brevemente porque tenemos más agenda que trabajar sumarme a la solicitud 

de los diferentes sectores principalmente en el cumplimiento de la palabra, sugiero que el servir 

hoy a esta facultad desde el puesto de decano, es un honor, con el esfuerzo del equipo de 

trabajo que acompaña, en este momento habría que sopesar para quién o para qué en realidad 

los sectores por los que fue elector el señor decano, en este momento, pues ya no lo apoyen, 

ya no están allí,  el desgaste ha sido grande y principalmente a la institución, yo abogo por 

cuidar eso, la institución, principalmente porque tenemos ya tres meses de estar casi a la deriva 

en la parte administrativa, poniendo en riesgo principalmente lo que es el quehacer de la 

facultad, también el de los profesores, de los estudiantes, el rechazo que hubo a la asignación 

también a lo interno, sí, tenemos un 15% de asignación aproximadamente, de los cuales casi la 

mitad fueron los que estuvieron asistiendo a los cursos. 

Tenemos, prácticamente, que rescatar una parte administrativa, no digamos el semestre está 

por perdido. Pero la parte administrativa todavía podemos rescatarla, una suerte en el tema de 

reasignación de carga, por ejemplo, donde hacen falta las coordinaciones, las personas que 

han sido en este espacio propuestos, básicamente, desconocen mucho de lo que se hace en 

cada uno de los espacios, y eso demuestra mucho también de esa parte lo expresamos nosotros 

en la carta que firmados como vocales ante esta Junta Directiva y es que no hay un liderazgo y 

no hay equipo de trabajo. Y no se va a poder consolidar, lo que se va a hacer es ir sobre 

cargando, sobre las pocas personas que lo acompañen en esta tarea de administración, 

duplicarles los puestos de administración lo cuál va, básicamente, a limitar el diálogo que se 

puedan en esos espacios, que además a sobrecargar y xxxx a las cuales no están 

acostumbrados, principalmente por qué, porque van a tener que ir a dirigir sub áreas a las que 

no pertenecen, sí, ya tuvimos que hacer una derogación del punto porque, prácticamente, 

violentaba un artículo de nuestra reglamentación y no queremos estar haciendo eso, el papel 

de Junta Directiva no tiene que ser desarmar el trabajo administrativo, cuando está bien hecho, 

pero en este caso no se ha visto propuesta y desde la renuncia los coordinadores, por ejemplo, 

que ya va para casi 2 meses, no se ha tenido en este caso una claridad administrativa. Ya este 

semestre no lo podemos rescatar, pero tenemos el siguiente, ya viene la aprobación del 

siguiente semestre está allí, no tienen claridad los sectores, no tenemos los profesores 

directrices como profesores, no tenemos coordinaciones, etc. y eso es lamentable, lamentable 
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con la institución, entonces uno quiere colaborar, cuando se le hace más daño a la institución 

quedándose que yéndose, entonces, hacia eso va la invitación, gracias” 

Pide la palabra la Estudiante Carmen Aracelý García, Vocal IV de la Junta Directiva: “Con mucho 

respeto, hemos escuchado todas las carencias que tenemos como facultad y es cierto, el 

decano hizo algunas cosas buenas por algunas carreras y otras, pues, todavía no lograron ver 

los resultados. Sin embargo, ya es claro que en el momento en que lo eligieron, los profesores, 

los profesionales y los estudiantes, pues, no tenía la visión de cómo iba a resultar todo esto; sí 

es importante que sea consciente que al quedarse en la decanatura está alargando los 

procesos, nos estamos estancando de manera administrativa, sabemos que los profesionales 

ya no quieren trabajar con su persona, entonces yo considero que sí es importante que se 

respeta la decisión que usted mismo tomó en la sesión de Junta Directiva, que era renunciar.  

Nosotros como estudiantes somos conscientes de todo lo que está sucediendo porque, 

precisamente, somos estudiantes y nos damos cuenta en las aulas de qué es lo que falta y qué 

es lo que requiere la facultad; y, lamentablemente usted menciona qué es una cuestión política, 

lamentablemente, estamos en Guatemala, estamos en la Universidad de San Carlos. Entonces, 

nosotros tenemos que lidiar con cosas muy burocráticas pero no es porque nosotros queramos, 

si nos ponen en una posición de querer salvar este tejido social que se ha roto, entonces sí es 

importante que por dignidad y ética, respete la decisión”  

Interviene la estudiante Camila Juárez, de la Asociación de Estudiantes de Agronomía: “Sí, 

adelante, yo sólo quería que el Ingeniero Nufio nos diera una respuesta, verdad, de lo que se le 

acaba de decir, por favor, si puede tomar la palabra y que aún no nos ha comunicado su punto 

de vista por favor y que nos diga qué es lo que va a ser verdad gracias”. 

 Interviene el Señor Decano,  Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes para manifestar lo siguiente:  

“Voy a tomar la palabra para agradecerles su presencia, Camila, y no voy a decir nada más 

para que no se utilice de forma equivocada es una decisión que debo tomar yo y el horario 

también cuenta, lo voy a meditar y a ustedes les llegará la información muchas gracias”. 

Interviene la estudiante Camila Juárez, para manifestar lo siguiente: “pues, si eso es verdad 

Ingeniero, pues es su decisión verdad. Yo no quiero que diga que lo estamos acosando, verdad, 

entonces, espero realmente tener una respuesta de su persona lo más pronto posible, xxx 

muchísimo tiempo verdad. Yo espero que nos pueda dar una respuesta clara y concisa de lo 

que va a hacer y que sea lo más pronto posible, verdad Ingeniero, gracias”. 

Interviene el estudiante Cristopher Morales para manifestar lo siguiente: “…solo para mencionar 

lo que en ningún momento estamos acosándolo, lo estamos haciendo de la manera más 

respetuosa, aquí en este espacio de Junta Directiva, creo que también los miembros de Junta 

en algún momento también lo pueden aclarar, es triste escuchar una respuesta cómo esa, 

porque al final no se toma postura, creo que en ningún momento se ha tergiversado la 

información que usted ha dado. Lamentablemente, pues, es lamentable que los y las 

estudiantes que están escuchándole no pueden escuchar de su misma voz lo que lo que es su 

sentir, verdad, porque al final es importante el transparentar la situación, sin embargo, la 

pregunta era si iba o no iba a renunciar, para que las y los compañeros que están en vía 
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Facebook lo puedan escuchar y también recordar que usted no mal se mal interpreten sus 

palabras decide no hablar, solamente y  gracias”. 

Interviene la Estudiante Camila Juárez de la AEA: “Igualmente se está haciendo la invitación 

por si quieren ver el Live y se va a subir el video a las páginas de la asociación. Igualmente 

usted Ingeniero si quiere ver los comentarios donde se manifiesten los estudiantes puede verlo 

desde la página de la Asociación. Pues de nuestra parte como Asociación y como 

representantes estudiantiles sería todo, igualmente agradecer a los presentes por dar este 

espacio y esperamos su pronta respuesta Ingeniero Nufio y que tengan una feliz tarde Gracias” 

 

La Junta Directiva, luego de escuchar en audiencia a miembros de la 

Asociación de Estudiantes de Agronomía, ACUERDA:  

a) Agradecer la audiencia de la Asociación de Estudiantes de Agronomía. 

b) Notifíquese. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEXTO:  Informes 

 

6.1 El Señor Decano, Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, informa 

lo siguiente: 

 

6.1.2 Informe sobre devolución de dinero de escuela de Vacaciones. 

Informa el Señor Decano, que hizo gestiones con Licenciado Francisco Peralta 

encargado de Caja General para esos temas, lo puso en contacto con el Ing. Agr. 
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Pedro Peláez Reyes y con el Auxiliar de Tesorería, señor Yenfett Omar Monzón 

Grijalva, para el seguimiento.  La intervención del Sr. Decano,  es la siguiente: “ En 

lo que he estado, para informarle a Junta Directiva que estuve haciendo gestiones para la 

devolución del dinero de escuela de vacaciones de junio 2022 y la conversación que tuve con 

el Licenciado Peralta, él se llama Francisco Peralta, el jefe de caja central, él está abierto a toda 

la colaboración para poder agilizar la devolución de los fondos, entonces lo puse en contacto 

con el Ingeniero Pedro Peláez y también con Omar para que ellos hablaran y poder mandar la 

información que él necesita para hacer esta devolución, así que es el resultado de la gestión, 

para hacerlo lo antes posible, de tal manera que los estudiantes tuvieran sus fondos ya de 

regreso, dado que la escuela de vacaciones no se pudo implementar, entonces quería informar 

eso como primera”. 

 

Al respecto, Junta Directiva ACUERDA: 

 

a) Dar por recibido el informe del Señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio 

Reyes. 

b) Notifíquese. 

 

6.1.3. Informe sobre hecho de violencia sufrido por el Señor Decano. 

El Señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes informó sobre un hecho de 

violencia, asalto, hecho en el que le fue agredido y le fue robado dinero y otras 

pertenencias, informando a este órgano colegiado que ha realizado la denuncia 

correspondiente. Conforme el informe siguiente:  “…Segundo el informe que les hago 

llegar a Junta Directiva,  en este momento, consiste en informarles que fui asaltado y agredido, 

con una lesión en la cabeza y otra en la nariz, derivado del asalto del que fui objeto, entonces 

me golpearon, yo creo que sin razón porque yo no llevaba la billetera, llevaba el dinero aparte, 

llevaba un teléfono que yo tenía como secundario verdad, previendo pues, el sector donde vivo 

un poquito delicado y que había habido otros asaltos, entonces yo tomé precauciones, no sé si 

eso si esto no resulto o qué pasó pero si me robaron  y también me golpearon, entonces tengo 

una herida que sí ameritó una radiografía y tengo una pequeña fisura en el hueso de la frente y 

eso también evito que estuviera en la sesión del consejo porque tuve que asistir a que me 

curaran porque tenía demasiada sangre y muy inflamada esta parte, el señor Secretario tiene 

una foto por allí que yo se la mandé cuando había salido del tratamiento médico, pero bueno yo 

no quise hacer mayor cosa poner una denuncia al Ministerio Público por el teléfono y ya tomaron 

datos y listo, eso fue necesario del día miércoles en horas de la mañana, yo venía de Villa Nueva 

para la ciudad capital, para atender la sesión del consejo pero pues, tuve que atender la herida 

y eso quería informarle a Junta Directiva”.  
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Al respecto, la Junta Directiva ACUERDA: 

 

a) Dar por recibido el informe del Señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio 

Reyes. 

b) Notifíquese. 

 

6.2 El Señor Secretario Académico, Ingeniero Agrónomo Mario Antonio 

Godínez López, informa lo siguiente:  

 

6.2.1 Que recibió respuesta al Punto CUARTO, inciso 4.4 del Acta 37-

2022, por parte del Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López 

Búcaro, Director del Instituto de Investigaciones Agronómicas 
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La Junta Directiva, ACUERDA:  

A) Dar por recibido el informe del Ing. Agr. Carlos López Búcaro, Director del 

Instituto de Investigaciones de Agronomía aprobando el cambio de 

supervisor, ratificando el nombramiento del Dr. Amílcar Sánchez Pérez. 

B) Informar de la decisión al Estudiante Erwin Augusto Carbajal Segura, 

registro académico 8010041. 
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C) Ratificación y notificación inmediata. 

 

6.2.2 El señor secretario presenta nuevamente informe de la 

Licenciada Yuri Mariela Barrios Peralta, Asesora Jurídica de la 

Facultad de Agronomía, debido a que considera importante 

debido a los plazos legales y académicos, consultar a Junta 

Directiva las directrices sobre el caso de los profesores que 

hicieron entrega del cargo en la subárea de EPSA y otros casos 

laborales. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a) Dar por recibido el informe del señor Secretario Académico, Ing. Agr. Mario 

Antonio Godínez López. 

b) Instruir al Sr. Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes, para que realice las 

averiguaciones directas en el Departamento Jurídico de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala sobre los casos de reinstalaciones y profesores que 

hicieron entrega de cargo y se presente informe de avances en la siguiente 

reunión ordinaria de éste órgano colegiado. 

c) Ratificación y notificación inmediata. 

 

6.2.3 Que recibió del Ingeniero Agrónomo Alexander Asensio González, 

Director de la Unidad de Vinculación y Gestión de Recursos –
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UVIGER- informe de actividades realizadas durante el año 2022, 

como respuesta al Punto SEXTO, inciso 6.27 del Acta 38-2022 

 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

30 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

31 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

32 
 

 

 

 

 

La Junta Directiva, ACUERDA:  

a) Dar por recibido el informe del Ing. Agr. Alexander Asencio, Director de la 

Unidad de Vinculación y Gestión de Recursos –UVIGER-. 

b) Requerir al Señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes, un informe de 

evaluación del trabajo realizado por la dirección de UVIGER, indicando los 

mecanismos de control y seguimiento.  Dicho informe debe presentarse a 

Junta Directiva en la siguiente reunión ordinaria. 

c) Notifíquese. 

 

6.2.4 Que recibió del Ingeniero Agrónomo Miguel Estiven Mansilla Del 

Cid, Secretario Adjunto, respuesta a lo requerido por Junta 

Directiva en Punto SEXTO, inciso 5.2, subinciso 5.3.1 del Acta 

37-2022 
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Al respecto la Junta Directiva ACUERDA: 

a) Dar por recibido el informe del Secretario Adjunto, Miguel Estiven Mansilla. 

b) Notifíquese. 
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6.2.5 Que recibió del Doctor Carlos Alfonso Orozco Castillo, profesor 

titular de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, 

respuesta a Junta Directiva, sobre la falta de envío de 

requerimiento de Auditoría Interna.  
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El Ing. Agr. Mario Antonio Godínez López, informa que, por parte de Licenciada 

Carolina Rubio,  Asesora de Decano,  fue enviado al Departamento de Auditoría,  el 

mencionado informe el cual dicha oficina acusó de recibido.  

 

La Junta Directiva, luego de entrar a conocer la respuesta del Doctor Carlos 

Alfonso Orozco Castillo, ACUERDA:  

 

a) Dar por recibido el informe del Señor Secretario Académico, Ing. Agr. Mario 

Antonio Godínez quien deberá informar de recibido al Dr. Carlos Orozco. 

b) En base a la evidencia de envío de la comunicación oportuna del 

requerimiento, recomendar al Dr. Carlos Orozco, poner la atención debida a 

las comunicaciones que ingresan a sus correos electrónicos oficiales 

registrados para comunicación académico-administrativa. 

c) Notifíquese. 

 

 

 

 

 

 

 

6.2.6 Que recibió del Ingeniero Agrónomo Miguel Estiven Mansilla Del 

Cid, Secretario Adjunto, expediente de creación de una plaza de 

Oficinista I, para desarrollar actividades de oficina en el área de 

la Unidad de Control Académico y contratación de la persona que 

actualmente la ocupa.  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

a) Dar por recibido el informe presentado por el Ing. Agr. Miguel Estiven 

Mansilla, Secretario Adjunto y el señor Decano Ing. Agr. Waldemar Nufio 

Reyes. 

b) Notifíquese. 

 

 

 

 

6.2.7 El Ingeniero Agrónomo Luis Rodolfo Montes Osorio, presenta su 

renuncia irrevocable al nombramiento como Coordinador del 

Área de Ciencias, y de la subárea de Matemática y Física.  
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La Junta Directiva, al respecto, con voto razonado del Sr. Decano, ACUERDA:  

a) Dar por recibida la nota del Ing. Agr. Luis Rodolfo Montes. 

b)  Aceptar la renuncia del Ing. Agr. Luis Rodolfo Montes a la Coordinación del 

Area de Ciencias y de la subárea de Matemática y Física. 

c) Instruir al Sr. Decano para que presente propuesta de terna para la 

Coordinación del Area de Ciencias y de la Subárea de Matemática y Física 

para la siguiente reunión ordinaria. 

d) Acuerdo de Transcripción y notificación inmediata. 
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6.2.8 Que el Ingeniero Agrónomo Sergio Wladimir González Paz, 

Encargado de la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, 

hace del conocimiento de Junta Directiva, que el estudiante 

Marvin Otoniel Flores Galiz, registro académico 201310634, 

inició y abandonó el EPS en el mes de abril.  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a) Dar por recibido el informe del Ing. Sergio González Paz, Encargado de la 

Oficina de Atención al Estudiante y el Egresado. 

b) Se instruye al Coordinador del Area Integrada para que asigne la carga que 

ha quedado vacante. 

c) Comunicar a Tesorería de la Facultad de Agronomía para su conocimiento y 

efectos. 

d) Notifíquese. 
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6.2.9 Que recibió de la Secretaría General el Punto TERCERO, inciso 

3.1 del Acta 29-2022 de sesión ordinaria celebrada por el Consejo 

Superior Universitario, el 21 de septiembre de 2022, relacionado 

a la Elección de Vocal IV ante Junta Directiva de la Facultad de 

Agronomía. 
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La Junta Directiva, ACUERDA:  

a) Dar por recibido el expediente que contiene el Punto TERCERO, inciso 3.1. 

del acta 29-2022 de sesión del Consejo Superior Universitario, en la que 

declara electa como Vocal IV de Junta Directiva de la Facultad de 

Agronomía, a la Estudiante Sahara Yarith Méndez Anckermann, registro 

académico 202001355, con CUI 2838522400101. 

b) Convocar a la Estudiante Sahara Yarith Méndez Anckermann, para la sesión 

ordinaria a realizarse el 13 de octubre de 2022 para bienvenida y toma de 

posesión correspondiente en la reunión ordinaria posterior. 

c) Acuerdo de Ratificación y notificación inmediata. 

  

 

6.2.10 Que recibió de la Secretaría General el Punto TERCERO, inciso 

3.2 del Acta 29-2022 de sesión ordinaria celebrada por el Consejo 

Superior Universitario, el 21 de septiembre de 2022, relacionado 

a la Elección de Vocal V ante Junta Directiva de la Facultad de 

Agronomía. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

a) Dar por recibido el expediente que contiene el Punto TERCERO, inciso 3.1. 

del acta 29-2022 de sesión del Consejo Superior Universitario, en la que 

declara electo como Vocal V de Junta Directiva de la Facultad de Agronomía,  

al Estudiante Yoshual Nehemias Xinico,  registro académico 201703445 CUI 

3554 89678 0407. 

b) Convocar al Estudiante Yoshual Nehemías Xinico para la sesión ordinaria a 

realizarse el 13 de octubre de 2022 para bienvenida y toma de posesión 

correspondiente en la reunión ordinaria posterior. 

c) Acuerdo de ratificación y notificación inmediata. 

 

6.2.11 Que presenta la Convocatoria de Elección de Representante de 

los Profesores de la Facultad de Agronomía ante el Consejo 

Superior Universitario. 

 

Se conoce en el seno de Junta Directiva el borrador de Convocatoria para dicho 

proceso eleccionario, presentado por el señor Secretario Académico, Ing. Agr.  Mario 

Antonio Godínez López, que literalmente dice lo siguiente: 

 

                                    

 

“CONVOCATORIA DE ELECCION DE REPRESENTANTE DE LOS PROFESORES 

DE LA FACULTAD DE AGRONOMIA ANTE EL CONSEJO SUPERIOR 

UNIVERSITARIO 

 

      Guatemala 29 de septiembre de 2022 

 

La Junta Directiva de la Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala, con base en el Punto TERCERO, inciso 3.3, del Acta No. 16-2022 de 

sesión ordinaria celebrada por el Consejo Superior Universitario, el día once de mayo 
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de 2022 y con base al Punto -6.2.11. del Acta 40-2022 de sesión celebrada, el 

veintinueve de septiembre  del año dos mil veintidós, por la Junta Directiva de la 

Facultad de Agronomía, de la Universidad de San Carlos de Guatemala. 

RESUELVE 

Fijar, lugar, fecha y hora para la elección de Representante del Claustro de 

Profesores de la Facultad de Agronomía ante el Consejo Superior Universitario, 

Universidad de San Carlos de Guatemala, de acuerdo a la siguiente información: 

 

FECHA:  8 de Noviembre del año 2022 

 

LUGAR: Sede del Colegio de Ingenieros Agrónomos, zona 2 (11 av.  12-

28 zona 2, Ciudad Nueva, Ciudad de Guatemala) 

 

 

HORARIO:  de 11:00 a 15:00 horas. 

  

 

LA ELECCION SERA POR PERSONA 

Si no hubiese mayoría absoluta, en la primera elección se repetirá el día 9 de 

noviembre del año dos mil veintidós (2022), en el mismo lugar y horario, si 

nuevamente no hubiere mayoría absoluta, la elección se repetirá el 10 de noviembre 

del año dos mil veintidós (2022), en el mismo lugar y horario indicados. En la 

segunda y tercera elección solo participarán, los dos candidatos con el mayor número 

de votos obtenidos en la primera elección. 

REQUISITOS PARA ELEGIR Y SER ELECTO 

Ser titulado o incorporado a la Universidad de San Carlos de Guatemala, en ambos 

casos en el grado de Licenciado. Estar en el goce de todos sus derechos. Ser Profesor 

Titular de la Facultad de Agronomía.  Ser del estado seglar. Tener la condición de 

Colegiado Activo.  

 

REQUISITOS PARA EJERCER EL VOTO 

a) Identificarse con Documento Personal de Identificación -DPI- 

b) Debe presentar constancia Colegiado Activo 
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INSCRIPCION DE CANDIDATOS: 

Las solicitudes de inscripción de candidatos a Representante del Claustro Profesores 

de la Facultad de Agronomía, ante el Consejo Superior Universitario, deberán 

enviarse al correo de la Secretaría de la Facultad de Agronomía 

correspondenciajuntadirectiva@gmail.com,  a más tardar  el día 4 de noviembre de 

2022. 

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 

Ing. Agr. Mario Antonio Godínez López 

Secretario Académico 

MAGL/”. 

 

Al respecto La Junta Directiva ACUERDA: 

 

a) Aprobar la convocatoria para elección de representante de los docentes de 

la Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos ante el Consejo 

Superior Universitario, conforme el siguiente texto: 

                                    

 

CONVOCATORIA DE ELECCION DE REPRESENTANTE DE LOS PROFESORES 

TITULARES DE LA FACULTAD DE AGRONOMIA ANTE EL CONSEJO 

SUPERIOR UNIVERSITARIO 

 

      Guatemala 29 de septiembre de 2022 

 

La Junta Directiva de la Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos 

de Guatemala, con base en el Punto TERCERO, inciso 3.3, del Acta No. 16-2022 

de sesión ordinaria celebrada por el Consejo Superior Universitario el día once de 

mayo de 2022; los artículos 10 y 55 del Estatuto de la Universidad de San Carlos 

mailto:correspondenciajuntadirectiva@gmail.com
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de Guatemala;  los artículos 20,21, 34, 40 y 41 del Reglamento de Elecciones de la 

Universidad de San Carlos,  y en el Punto 6.2.11. del Acta 40-2022  de sesión 

celebrada, el veintinueve de septiembre  del año dos mil veintidós, por la Junta 

Directiva de la Facultad de Agronomía, de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala. 

RESUELVE 

Fijar, lugar, fecha y hora para la elección de Representante de los Profesores 

Titulares de la Facultad de Agronomía ante el Consejo Superior Universitario, 

Universidad de San Carlos de Guatemala, de acuerdo a la siguiente información: 

 

FECHA:  8 de Noviembre del año 2022 

 

LUGAR: Sede del Colegio de Ingenieros Agrónomos, zona 2 (11 av.  12-

28 zona 2, Ciudad Nueva, Ciudad de Guatemala) 

 

 

HORARIO:  de 11:00 a 15:00 horas. 

  

 

LA ELECCION SERA POR PERSONA 

Si no hubiese mayoría absoluta, en la primera elección se repetirá el día 9 de 

noviembre  del año dos mil veintidós (2022), en el mismo lugar y horario, si 

nuevamente no hubiere mayoría absoluta, la elección se repetirá el 10 de 

noviembre  del año dos mil veintidós (2022), en el mismo lugar y horario indicados. 

En la segunda y tercera elección solo participarán, los dos candidatos con el mayor 

número de votos obtenidos en la primera elección. 

REQUISITOS PARA ELEGIR Y SER ELECTO 

Ser titulado o incorporado a la Universidad de San Carlos de Guatemala, en ambos 

casos en el grado de Licenciado. Estar en el goce de todos sus derechos. Ser 

Profesor Titular de la Facultad de Agronomía.  Ser del estado seglar. Tener la 

condición de Colegiado Activo.  

 

REQUISITOS PARA EJERCER EL VOTO 
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a) Identificarse con Documento Personal de Identificación -DPI- 

b) Debe presentar constancia Colegiado Activo 

 

INSCRIPCION DE CANDIDATOS: 

Las solicitudes de inscripción de candidatos a Representante de los Profesores 

Titulares de la Facultad de Agronomía, ante el Consejo Superior Universitario, 

deberán enviarse al correo de la Secretaría de la Facultad de Agronomía 

correspondenciajuntadirectiva@gmail.com,  a más tardar  el día 4 de noviembre de 

2022.  Los candidatos deberán ser inscritos por un Profesor Titular. 

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 

Ing. Agr. Mario Antonio Godínez López 

Secretario Académico 

MAGL/ 

 

b) Acuerdo de transcripción y notificación inmediata. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:correspondenciajuntadirectiva@gmail.com
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6.2.12 La Maestra Maylin Suleny Bojórquez Roque, Secretaria del 

Consejo de Evaluación Docente –CED-, presenta para 

conocimiento de este Órgano de Dirección, el Punto 4, Inciso 4.1, 

Subinciso 4.1.2, Numerales 4.1.2.1 al 4.1.2.3, del Acta 05-2022.  
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La Junta Directiva, luego de entrar a conocer el acuerdo del Consejo de 

Evaluación Docente –CED-, al respecto ACUERDA: 

 

a) Dar por recibida la notificación del Consejo de Evaluación Docente –CED-. 
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b) Trasladar a Comisión de Evaluación Docente el presente oficio para su 

conocimiento y efectos correspondientes. 

c) Notifíquese. 

 

 

 

 

 

 

6.2.13 Que recibió del Ingeniero Agrónomo Alfredo Itzep Manuel, 

Presidente del Claustro de Profesores, informa que el Claustro 

solicita la renuncia del Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes, 

a la representación docente de Agronomía, ante el Consejo 

Superior Universitario. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  
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a) Dar por recibido el oficio del Ing. Agr. Alfredo Itzep Manuel, Presidente del 

Claustro de Profesores de la Facultad de Agronomía. 

b) Notífiquese. 

 

 

 

 

 

 

 

SÉPTIMO:   Solicitudes 

 

7.1 El Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz, Director 

de la Escuela de Estudios de Postgrado, traslada para 

conocimiento de la Junta Directiva, el Punto SÉPTIMO, del Acta 

No. 04-2022 de sesión celebrada por el Consejo Académico de 

dicha Escuela.  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  
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a) Aprobar la Maestría en Ciencias en Seguridad Alimentaria, Agricultura y 

Desarrollo Sostenible, así como su diseño académico y financiero. 

b) Trasladar el expediente y la resolución al Sistema de Estudios de Post Grado 

de La Universidad de San Carlos de Guatemala para el trámite 

correspondiente ante el Consejo Superior Universitario. 

c) Trasladar el expediente y presente resolución al Director de la Escuela de 

Estudios de Postgrado de la Facultad de Agronomía de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala para dar seguimiento ante el Sistema de Estudios 

de Postgrado. 

d) Notifíquese. 

 

 

7.2 El Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón, Director de la 

Escuela de Estudios de Postgrado, solicita autorizar tiempo de 

carga académica, al Doctor Tomás Padilla Cámbara, Doctor Iván 

Dimitri Santos, Doctor Marvin Salguero, Doctor Isaac Herrera, 

Maestro Hugo Tobías Vásquez y Doctor Aníbal Sacbajá Galindo, 

para asesorar trabajos de investigación de estudiantes de 

Maestría.  
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La Junta Directiva, luego de entrar a conocer la solicitud del Señor Director 

de la Escuela de Estudios de Postgrado, ACUERDA:  

 

a) Dar por recibido la solicitud del Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz, 

Director de la Escuela de Estudios de Posgrado. 

b) Trasladar la solicitud presentada por el Ing. Agr. José Humberto Calderón 

Díaz, Director de la Escuela de Estudios de Posgrado, para cuando se defina 

la carga académica para el próximo año. 

c) Notifíquese. 

 

7.3 El Ingeniero Agrónomo Alfredo Itzep Manuel, Presidente del Claustro 

de Profesores, informa que, en Asamblea General Permanente, 

conocieron el Punto SÉPTIMO del Acta 39-2022, y solicitan la revisión 

de dicho Punto y se cancele en su totalidad los módulos, cursos y 

laboratorios para el segundo semestre de 2022 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

a) Dar por recibida la nota del Presidente del Claustro de Profesores de la 

Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos de Guatemala, Ing. 

Agr. Alfredo Itzep Manuel. 

b) Informar al Presidente del Claustro de Profesores de la Facultad, Ing. Agr. 

Alfredo Itzep Manuel. que de acuerdo a la normativa universitaria, dentro de 

las funciones y obligaciones de este cuerpo colegiado se encuentra lo 

contemplado en el artículo 30 del Estatuto de la Universidad de San Carlos 

de Guatemala, en el que se mencionan las funciones de la Junta Directiva. 

c) Ratificación y notificación inmediata. 

 

7.4 El estudiante Pedro Andrés Véliz Escobar, registro académico 

201905986, solicita que el curso de Topografía Digital, siga 

siendo impartido durante el segundo semestre de 2022. 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

109 
 

 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a) Dar por recibido la solicitud del estudiante Pedro Andrés Véliz, carné 

201905986.   

b) Denegar la solicitud del Estudiante Pedro Andrés Véliz.  

c) Transcripción y notificación inmediata. 

 

7.5 El estudiante Juan Daniel Retolaza Durán, registro académico 

202104279, solicita la continuidad del curso de Botánica 

Sistemática, durante el segundo semestre de 2022. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

a) Dar por recibida la solicitud del estudiante Juan Daniel Retolaza Durán, 

registro académico 202104270. 

b) Denegar la solicitud del Estudiante Juan Daniel Retolaza Durán, registro 
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académico 202104270. 

c) Ratificación y notificación inmediata. 

 

 

7.6 El Ingeniero Agrónomo Edin Alejandro Gil Esturban, Coordinador 

de CAEPI, presenta el informe de las pruebas específicas (1ª. Y 2ª. 

2022)  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

a) Agradecer y dar por recibido el informe del Ing. Edin Gil Esturban, 

coordinador de CAEPI. 

b) Trasladar a la Comisión de Reestructura el presente informe como insumo 

para el trabajo de perfil de ingreso del estudiante y otros usos académicos. 
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c) Notifíquese. 

 

 

 

 

 

 

 

7.7 El Ingeniero Agrónomo Sergio González Paz, Encargado de la 

Oficina de Atención al Estudiante y el Egresado, presenta informe 

de actividades realizadas durante el año 2022 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

a) Dar por recibido el informe del Ing. Agr. Sergio Wladimir González Paz, 

encargado de la Oficina de Atención al Estudiante y Egresado. 
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b) Instruir al señor Decano, Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes para que presente 

en la próxima sesión ordinaria una evaluación del trabajo realizado por el 

encargado de la Oficina de Atención al Estudiante y al egresado durante el 

año 2022, así como los logros concretos de dicha oficina. 

c) Acuerdo de transcripción y notificación inmediata. 

 

 

 

7.8 La Señora Andrea Carolina Mirón Sandoval, Registro de Personal 

20081187, solicita autorizar prórroga de permiso sin goce de 

sueldo en la plaza de Secretaría I en el Área de Ciencias, durante 

el período del 1 de octubre al 31 de diciembre de 2022, para 

continuar ocupando la Plaza Vacante de Secretaria II en el Área 

Integrada.  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a) Autorizar a la señora Andrea Carolina Mirón Sandoval, registro de personal 

20081187, prórroga de licencia sin goce de sueldo por el período de 01 de octubre 

2022 al 31 de diciembre de 2022, para ocupar la plaza de Secretaria II, en el Area 

Integrada, de la Facultad de Agronomía.  

b) Notifíquese a la señora Andrea Carolina Mirón Sandoval; Ing. Agr. Miguel Estiven 

Mansilla del Cid, Secretario Adjunto de la Facultad de Agronomía; Tesorería de la 

Facultad de Agronomía. 

 

OCTAVO: Reasignación de carga académica del segundo semestre de 2022 

Criterios generales para la reasignación para los dos meses. 

Actividad Horas semanales 

Elaboración de Proyectos 

de investigación 

Hasta 4 horas 

Elaboración y revisión de 

programas en modalidad 

virtual. 

Hasta 4 horas 

Manuales de laboratorio. Hasta 4 horas 

Artículos científicos  Hasta 4 horas 

Coordinador General  Hasta 20 horas 

Coordinador de comisión  Hasta 10 horas 

Participante en comisión 

de reestructura 

 Hasta 9 horas 

 

Luego de aclarar los criterios de Asignación de la carga, Junta Directiva, conoció 

las diferentes solicitudes provenientes de las subáreas. 
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De: Mario A. Mendez Muñoz <mariom@usac.edu.gt> 

Date: mar, 27 sept 2022 a las 16:31 

Subject: Modificación carga académica 

To: Mario Godinez <tzikin.mario@gmail.com> 

 

mailto:mariom@usac.edu.gt
mailto:tzikin.mario@gmail.com
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Buenas tardes, Mario. Le presento a continuación mi solicitud de reasignación de 

las 11 horas que me quedan libres tras el cierre del laboratorio de Formulación y 

Evaluación de Proyectos Agropecuarios (6 horas) y el Módulo Empresarial (5 

horas): 

 

a) 10 horas para la comisión de reestructura académica, particularmente en la 

subcomisión de investigación. 

b)  Una hora adicional para actualización docente (quedando finalmente con dos 

horas). 

 

Gracias por su atención. 

 

Mario Alberto Méndez 
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Subárea de Ciencias Químicas 
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Subárea de Ejercicio Profesional Supervisado 
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El Ingeniero Agrónomo Ernesto Yac Juárez, solicita cambio de carga académica 

correspondiente al segundo semestre de 2022 a 40 horas dentro del programa de 

EPS. 

 

 

 

 

 

Unidad de Planificación y Desarrollo Educativo de Agronomía 
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Subárea de Matemática y Física 
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Subárea de Ingeniería Agrícola 
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Subárea de Protección de Plantas  
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Subárea de Ciencias Forestales y Ambientales 
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 Subárea de Ciencias Biológicas 
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ACTIVIDADES NO DOCENTES ING MANUEL MARTINEZ 

• Comisión Agropecuaria del CONCYT: 2 hrs. 

• Actividades de Investigación: 3 hrs. (3 nuevos como Asesor Específico de EPS, mas 2 de la 

cohorte anterior, y 1 hora para Seminarios de EPS) 

• Maestría en Fisiología Vegetal, en Posgrado: 5 hrs. 

• Actualización Docente: 2 hrs. 

Esto suma 12 horas, por lo que solicito que de las 30 horas que quedan para Docencia, se distribuyan 

así: 

• Fisiología Vegetal, Teoría Vespertina: 9 hrs. 

• Ecología y Manejo de Malezas, Teoría Vespertina: 9 hrs. 

• Fisiología Vegetal, Laboratorio Jueves Matutina: 5 hrs. 

• Ecología y Manejo de Malezas, Laboratorio Jueves Vespertina: 5 hrs. 

Con ello se cubren las 40 horas, aun cuando a los laboratorios se les asignen solamente 5 hrs., según la 

nueva propuesta de UPDEA. Por ello debe quitárseme 1 laboratorio de Fisiología Vegetal que aparece 

en el listado enviado. 

 

ASESOR ESPECIFICO DE ESTUDIANTES DE EPS: 

COHORTE ANTERIOR (Aun en vigencia) 

• Kinberly Yesenia Rosales Pérez 

• Alan Ovidio Abelardo Vásquez Toxcon 

 

COHORTE ACTUAL (Inicia Abril 2022) 

• Carlos Alejandro Roquel Hernández 

• Sergio Estuardo Saregude Donis 

• Evelyn Mishell Albízures Pichillá 
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Subárea de Métodos de Cuantificación e Investigación 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

207 
 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

208 
 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

209 
 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

210 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Subárea de Ciencias Sociales y Desarrollo Rural 
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Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas 
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La Junta Directiva, luego de conocer a detalle las solicitudes y planteamientos 

de las subáreas y de los profesores, ACUERDA: 

 

A) aprobar la reasignación de Carga para el segundo semestre 2022 de la 

Facultad de Agronomía conforme el siguiente detalle: 
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    Área: CIENCIAS   Subárea: MATEMÁTICA Y FÍSICA         Coordinador:             

 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN y 

REGISTRO DE 
PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, CODIGO, SECCIÓN 

Y JORNADA),  

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE 
APOYO A LA DOCENCIA, 
EXTENSIÓN, SERVICIO 

Y COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL H

O
R

A
S
 

T
O

T
A

L
 

1 Dr. Eugenio Oliverio 
Orozco y Orozco 
 
07:00 -15:00 
 

Registro de 
personal: 14671 

Curso de Matemática III 
Matutina Sección “U” (8am) 
 
Participación en programa de 
tutorías para docencia a 

aspirantes para ciclo 2023 
 

09 
 
 

03 
 

 
 

03 
 

Asesoría de tesis  
 
Actividades de 
investigación 
seminarios de 

tesis y EPS 
 
Elaboración de 
Dos artículos 

02 
 
01 
 
 

 
 
08 

  Actualización Docente 
 
Actualización de Manual 
de Prácticas del Curso 
de Matemática III 

 
Impartir curso corto 
para los profesores de la 
Subárea de Matemática 

01 
 
04 
 
 

 
04 
 
 

40 
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CAEPI incluye prueba 

específica de acceso a 
Matemática 
 
 
 
 

 

 
 

para revistas 

científicas 
 

 

y Física 

 
Coordinación y 
participación en talleres 
de actualización de 
contenidos 
programáticos de la 
Subárea de Matemática 
y Física 

 

 
05 

2 Ing. Agr. Willy  
Alfredo Quintana 
Roca 
 
07:00 -15:00 

 

Registro de 
Personal: 950023 

CAEPI coordinación de 
prueba específica de 
Matemática 
 
1 Sección de Matemática II 
sección U Mat 8am 

 
2 Laboratorios de 
Matemática II jueves 7 y 11  
 

03 
 
 
 

09 
 

 
10 

    Actualización del 
programa y prácticas del 
curso de Matemática III 
 
Comisión de Base 
Pedagógica de la 

reestructura académica. 
 
Tiempo para  Doctorado 

04 
 
 
 
 
04 

 
 
 
10 

40 

3 Ing.    Agr.    Walter 
Estuardo García 
Tello 
 
12:00 a 20:00 
 
Registro de 

Personal: 14521 

1 sección de Física General 
“U” 14:00 hrs. Lunes a 
miércoles. 
 
1 sección de Física Aplicada 
“U” 18:00 lunes a miércoles  
 

1 laboratorio de Física 
General 16:00 hrs.  jueves 
 

09 
 
 
 

09 
 
 

06 
 
 

Actividades de 
investigación  
 
 
 

01   Actualización docente 
 
 
 
 
  

02 
 
 
 
 

40 
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2 laboratorios de física 

aplicada 14:00 jueves y 
18:00 viernes 
 
Participación en programa de 
tutorías en matemática para 
estudiantes de primer 
ingreso 2023 
 

10 

 
 
 

03 

4 Ing. Agr. William 
Roberto 
Escobar López 
 
12:00 - 20:00 

 

Registro de 
Personal: 14721 

El Ing. Agr. Willian Roberto 
Escobar López continúa con 
la carga originalmente 
asignada. 

       40 
 

5 Ing. Agr. Carlos 
Humberto Godínez 
 
07:00   -   15:00 
 
Registro de 
Personal: 980151 
 
Por Reinstalación 

1 sección de Introducción a 
la Matemática “U” 8:00 de 
lunes a miércoles. 
 
1sección de Matemática I “U” 
9:00 lunes a miércoles  
 
1 laboratorio de introducción 
a la matemática 7:00 jueves. 

 

09 
 
 
 

09 
 
 

06 
 

 
03 
 

Actividades de 
investigación  

01   Actualización Docente 
 
Participación en talleres 
de adecuación de 
contenidos 
programáticos de los 
cursos de la subarea de 
Matemática y Física 
 

Actualización del 
programa del curso y de 
las prácticas del 

02 
 
 
02 
 
 
 
 
 

04 
 
 

40 
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CAEPI (incluye participación 

en prueba específica de 
Matemática) 
 
 

 

 

laboratorio de 

Matemáticas I 
 
Comisión de Base 
Pedagógica de 
Reestructura Académica. 

 

 
 
04 

6 Prof. Interino A 
(Ing. Agr. Edgar 
Alfredo Mejicano) 
 
12:00 - 20:00 
 
Registro de 
Personal: 12341  

1 sección de Introducción a 
la Matemática “U” 18:00 
lunes a miércoles. 
 
1sección de Matemática I “U” 
17:00 lunes a miércoles. 
 
1 Laboratorio de 
Introducción a la Matemática 

16:00 jueves 
 
1 laboratorio de Matemática I 
16:00 viernes 
 
CAEPI(Incluye participación 
en prueba específica de 
Matemática) 

09 
 
 
 

09 
 
 

06 
 

 
 

06 
 
 

02 
 
 
 
 

 

    Participación en los 
talleres de adecuación de 
contenidos 
programáticos de los 
cursos de la SMAF  
 
Participación en la 
comisión de Evaluación 
Interna Reestructura de 

la FAUSAC 
 
Actualización del 
Programa y Manual de 
Prácticas del curso 
Introducción a la 
Matemática 

01 
 
 
 
 
 
03 
 
 

 
 
04 

 40 
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Área: CIENCIAS          Subárea: CIENCIAS BIOLÓGICAS        Coordinador:   Ing. Agr. Luis Montes Osorio           
 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN Y 

REGISTRO DE 
PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y 

JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

CÓDIGO INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE APOYO 
A LA DOCENCIA, 

EXTENSIÓN, SERVICIO Y 
COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL H

O
R

A
S
 

T
O

T
A

L
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1 Ing. Agr. Manuel de 

Jesús Martínez Ovalle 
 
Lunes a viernes de 9:00 
a 17:00 horas 
 
Registro de Personal: 
5790 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

Asesoría de tesis, 

asesoría de 
trabajos de 
investigación 
dentro del EPSA 
 
Actividades de 
Investigación 
(Evaluación de 
seminarios de 
tesis y EPS) 
 
Proyecto 
"Establecimiento 
del Centro de 
Investigación y 
Capacitación en 
Cacao" que es 
parte de una 

carta de 
entendimiento 
que hay entre la 
FAUSAC Y el 
CURSUROC 
(Centro 
Universitario de 

Sur Occidente) 
con sede en 
Mazatenango, 
Suchitepéquez. 

03 

 
 
 
 
 
01 
 
 
 
 
 
04 

Elaboración de 

propuesta de 
Maestría de Fisiología 
Vegetal 

05 Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Comisión Agropecuaria 
CONCYT 
 
Coordinador Comisión de 
Investigación de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Monitoreo y 
Seguimiento de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Unidades 
Productivas de la 
Reestructura Académica. 

 
 
Manual de Ecología y 
Manejo de Malezas 

02 

 
 
 
 

02 
 
 

10 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 

08 
 
 
 
 

04 

40 
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2 Ing. Agr. Juan José 
Castillo Mont                                                         
 
Lunes a viernes de 
10:00 – 18:00 horas 
 
Registro de Personal: 

11275 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 Actividades de 
Investigación 
(Evaluación de 
seminarios de 
tesis y EPS) 
 

Asesoría de tesis 
y trabajos de 
graduación  
 

Investigador 
asociado 
“Proyecto 
Actualizaciones 
agroforestales 
para generar 
resiliencias frente 
a los efectos del 
cambio climático 
en el corredor 

seco oriental de 
Guatemala” 
 

02 
 
 
 
 
 

02 
 
 
 

04 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Coordinación del 
Herbario 
 
 
 
 

05 
 
 
 
 
 
 

Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Comisión  de Investigación 
de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Evaluación 

Interna de la Reestructura 
Académica. 

02 
 
 
 
 

06 
 
 
 

07 

40 
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Proyecto 

Dalbergia CITES 
 

Elaboración 
Proyecto: estudio 
de diversidad 
genética de 
Pacayas 
(Chamaedoria 
tepejilote) en 
Guatemala.  
 

Revisión y 
actualización 
programas y 
prácticas del 
curso de 
Vegetación del 
Bosque 

04 

 
 

04 
 

 
 
 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 

3 
 
 
 
 
 
 

 
 

Dr.  José Vicente 
Martínez Arévalo                                                     
 
Lunes a viernes de 
11:00 – 19:00 horas 
 
Registro de Personal: 

18108 

Ecología Vegetal “U” 
vespertina 17:00 a 
18:00 Lunes Martes y 
miércoles 
 
01 laboratorio de 
Ecología Vegetal 

jueves 16:00 a 18:00 
 
Tutor de pasantía de 
Jonathan Daniel 

09 
 
 
 
 

05 
 

 
 

04 
 

706308 Asesoría de tesis, 
asesoría de 
trabajos de 
investigación 
dentro del EPSA 
 
Investigador 

asociado Proyecto 
ecología del 
Pinabete en 
Guatemala ONU-

01 
 
 
 
 
 
04 

 
 
 
 

Elaboración del 
proyecto de Maestría 
en Seguridad 
Alimentaria y 
Nutricional 
 
 

 

05 Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Comisión de Investigación 
de la Reestructura 

Académica. 

02 
 
 
 
 

01 

40 
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Caxun Sontay (INAB), 

Paola del Carmen 
Mateo Delgado 
(CONAP) 

 

 
 

FAUSAC  

 
Investigador 
asociado Proyecto 
Estudio del 
género Stevia en 
Guatemala DIGI. 
Fase II 
 
Asesor adjunto 
de 02 tesis 
estudiantes 
 
Elaboración de 
un manuscrito 
para publicación 
científica  

 

 
04 
 
 
 
 
 
 
02 
 
 
 
03 

4 Ing. Agr. Oscar Ernesto 
Medinilla Sánchez 
 
Lunes a viernes de 
07:00 – 15:00  
 
Registro de Personal: 
950126  

Anatomía y 
Morfología Vegetal 
sección C de 12:00 a 
13:00  
 
2 laboratorios de 
Anatomía y 
Morfología Vegetal 
jueves de 7 a 9 y 

jueves de 9 a 11  
 

09 
 
 
 
 
 
 
 

5 

3 
 
 
 

 
 
 
 
 

Asesoría de tesis, 
asesoría de 
trabajos de 
investigación 
dentro del EPSA 
 
Actividades de 
Investigación 
(Evaluación de 

seminarios de 
tesis y EPS) 
 
Investigador 

03 
 
 
 
 
 
02 
 
 

 
 
 
08 

  Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 

02 40 
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principal 

Proyecto 
Actualizaciones 
agroforestales 
para generar 
resiliencias frente 
a los efectos del 
cambio climático 
en el corredor 
seco oriental de 
Guatemala 
 
Propuesta de 
proyecto 
Evaluación 
Ecológica de 
sitios de interés 
en el 
departamento de 

Huehuetenango 
 
1 Publicación 
científica sobre 
Modelos de 
restauración 
forestal para 

mitigar los 
efectos del 
Cambio 
Climatico: avance 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 
 
 
 

 
04 
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de resultados del 

proyecto de 
cooperación 
internacional 
para el desarrollo 
en el corredor 
seco oriental de 
Guatemala 
 
 
 
 

5 Inga. Agra. Myrna 
Ethel  Herrera  Sosa   

                                      

Lunes a viernes de 
07:00 – 15:00 
 
Registro de Personal: 
11274 

   Actividades de 
Investigación 
(Evaluación de 

seminarios de 
tesis y EPS) 
 
Asesoría de tesis, 
asesoría de 
trabajos de 
investigación 
dentro del EPSA 
 
Proyecto 
Dalbergia CITES 

 
Proyecto DIGI – 
USAC análisis 
molecular 

01 
 
 

 
 
 
02 
 
 
 
 
 
08 
 

 
04 
 
 

Coordinación del 
laboratorio forense 
para la descripción e 

identificación de 
maderas y del Centro 
de microscopia  

05 
 
 

 
 
 

Actualización docente 
 
Comisión de Investigación  

de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Marco 
Filosófico  de la  
Reestructura Académica. 
 

01 
 

06 

 
 
 
 

05 
 
 
 
 
 

40 
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Dalbergia  

 
Elaboración de 
manual para 
identificación 
botánica y de la 
madera de 
especies arbóreas 
del género 
Dalbergia de 
Guatemala y 5 
especies 
semejantes. 
 
Articulo científico 
las Dalbergias 
arbóreas de 
Guatemala según 
su caracterización 

botánica y 
molecular. 
 

 

 
04 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
04 
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6 Ing. Agr. Luis Rodolfo 

Montes Osorio 
 
Lunes a viernes de 
12:00 – 20:00 horas 
 
Registro de Personal:  
20000124 

   Actividades de 

Investigación 
(Evaluación de 
seminarios de 
tesis y EPS) 
 
Investigador 
principal 
Proyecto 
diversidad 
genética del 
Pinabete en 
Guatemala ONU-
FAUSAC   
 
Elaborar Proyecto 
FAUSAC-ONU 
“Caracterización 
de razas de maíz 

guatemalteco 
para su 
conservación 
 
Diseño de 
Diplomado en 
Biotecnología y 

Bioseguridad 
 

01 

 
 
 
 
 
08 
 
 
 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 

 
 
 
04 

Coordinador de la 

Subárea de ciencias 
Biológicas 

10 Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Comisión CONAP-
CIMMYT México 
 
Comisión Biotecnología 
CONCYT 
 
Comisión Unidades 
Productivas de la  
Reestructura Académica. 
 
Comisión Contexto 
Internacional  de la 
Reestructura Académica. 

02 

 
 
 
 

01 
 
 

01 
 
 

07 
 
 
 
 
 

02 

40 
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7 Ing. Agr. Juan Alberto  

Herrera Ardón 
 
Lunes a viernes de 
09:00 – 17:00 horas 
 
Registro de Personal: 
940003 

Tutorías en Biología 

para aspirantes de 
primer ingreso 2023 
 

05  Asesoría de tesis, 

asesoría de 
trabajos de 
investigación 
dentro del EPSA 
 
Actividades de 
Investigación 
(Evaluación de 
seminarios de 
tesis y EPS) 
 
No. de Proyecto: 
FINDECYT / _15-
2021 
Congreso 
Nacional de 
Agroecología “Un 
encuentro 

necesario entre 
saberes locales y 
conocimiento 
científico. 

01 

 
 
 
 
 
01 
 
 
 
 
 
08 
 

  Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
CAEPI 
 
  
 
Comisión de investigación 
de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Evaluación 
Externa de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Asuntos 
Nacionales de la 

Reestructura Académica. 
 

02 

 
 
 
 
03 
 
 
 
08 
 
 
 
 
06 
 
 
 
06 

40 

https://drive.google.com/drive/folders/1dOhTD0JibKw_70b3aMaAzQnKhfthUcel?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1dOhTD0JibKw_70b3aMaAzQnKhfthUcel?usp=sharing
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8 Ing. Agr. Edin 

Alejandro Gil Esturban  
 
Lunes a viernes de 
09:00 – 17:00 horas 
 
Registro de Personal: 
20050010 
 

1 sección de Ecología 

General de 16 a 17 
horas 
 
2 laboratorios de 
Ecología General 
Jueves 9 a 11 horas 
Viernes 9 a 11 horas 
 
Programa de Tutorías 
en Matemática y 
Biología para 
aspirantes de primer 
ingreso 2023.  

09 

 
 
 
 
 
05 
03 
 
02 
 

 Asesoría de tesis, 

asesoría de 
trabajos de 
investigación 
dentro del EPSA 
 
Actividades de 
Investigación 
(Evaluación de 
seminarios de 
tesis y EPS) 
 
Revisión, 
actualización, 
sistematización y 
homologación de 
prácticas de 
ecología general, 
así como la 

homogenización 
de las prácticas. 
 
Elaboración de 
artículo científico: 
Condiciones del 
suelo en proceso 

de sucesión en el 
bosque templado 
del occidente de 
Guatemala 

02 

 
 
 
 
 
01 
 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
03 

CAEPI (Coordinador) 05 Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
CAEPI (Coordinador) 
 
 

01 

 
 
 
 
05 
 
 
 

40 
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9 Inga. Agra. Angelita 

Esperanza Montejo 
(reinstalada por orden 
judicial) 
 
Lunes a viernes de 
12:00 – 20:00 horas 
 
Registro de Personal: 
20110200 
 
 
 

   Asesoría de tesis, 

asesoría de 
trabajos de 
investigación 
dentro del EPSA 
 
Actividades de 
Investigación 
(Evaluación de 
seminarios de 
tesis y EPS) 
 
Elaboración de 
artículo científico: 
Parientes 
silvestre del Maíz 
Teocinte en 
Guatemala  
 

Elaboración 
Proyecto 
divulgación y 
socialización del 
teocinte en 
Guatemala 
 

02 

 
 
 
 
 
02 
 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 
 
 

04 
 
 
 
 

  Revisión, actualización, 

sistematización y 
homologación de 
prácticas de Biología 
General. 
 
Revisión, actualización, 
sistematización y 
homologación de 
prácticas de fisiología 
general, así como la 
homogenización de las 
prácticas 
 
Actualización docente 
 
Comisión de Evaluación 
Externa de la 
Reestructura Académica. 

 
Comisión de Monitoreo y 
seguimiento de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión De Fundamento 
y Diseño Curricular de la 

Reestructura 
Académica.(Coordinadora) 

04 

 
 
 
 
 
04 

 
 
 
 
 
 
 
02 
 
07 
 
 

 
 
 
01 
 
 
 

10 

40 

10 Ing. Agr. Camilo José 
Wolford Ramírez 

1 sección Ecologia 
General “U” 9 a 10 

09 
 

  Actividades de 
Investigación 

01 
 

  Actualización docente y 
uso de plataformas 

01 
 

30 
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Miércoles, jueves y 
viernes 
07:00 a 15:00 horas y 
lunes y martes 08:00 a 
13:00 horas. 
 

Registro de Personal: 
20130170  
  

hrs. Lunes a 

Miercoles 
 
2 laboratorios de 
Anatomía y 
Morfología Vegetal.  
Jueves 11 y Viernes 
a las 11 hrs 

 

 
 
 
08 

(Evaluación de 

seminarios de 
tesis y EPS) 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

virtuales y actividades 

académicas en línea 
 
CAEPI 
 
Coordinación en 
Comisión de Unidades 
Productivas Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Monitoreo y 
Seguimiento de la 
Reestructura Académica. 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

02 
 
 

08 
 
 
 

01 
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Área: CIENCIAS          Subárea: CIENCIAS QUÍMICAS         Coordinador:   Lic. Romeo Alfonso Pérez Morales       
 

No. 

NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN Y 

REGISTRO DE 

PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y 

JORNADA) H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE 
APOYO A LA 
DOCENCIA, 

EXTENSIÓN, SERVICIO 
Y COORDINACIÓN 

INSTITUCIONAL 

H
O

R
A

S
 

T
O

T
A

L
 

1 Lic. Romeo Alfonso 
Pérez Morales (8HD) 
 
7:00 a 15:00 horas 
 
Registro de 

Personal: 7012 

Química General 
I, “U” Jornada 
Matutina.  Lunes, 
martes y 
miércoles de 7 a 8 
horas.  

 
2 laboratorios de 
Bioquímica 
Matutina  

09 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  Coordinación 
Subárea de ciencias 
Químicas 
 
Coordinación de 
Bodega General 

10 
 
 
 
01 

Integrante CAEPI  
 
Actualización docente 

02 
 
02 

40 
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Jueves de 7 a 9 

Jueves de 9 a 11. 
 
1 laboratorio de 
Química II,  
Viernes de 7 a 9 
am. 

06 

04 
 

06 

2 Ing. Agr. Pedro 
Armira Atz (8HD) 
 
9:00 a 17:00 horas 
 
Registro de 

Personal: 12928 

Química Orgánica “U” 
Matutina Lunes, martes y 
miércoles, de 10 a 11 hrs. 
 
Bioquímica U Matutina 
Lunes, martes y miércoles 
10:00 hrs. 
 
Bioquímica “A” Vespertina 
de 16:00 a 17:00hrs. 
Lunes, martes y miércoles. 
 
1 laboratorio de Química 
Orgánica jueves de 11 a 13 
horas. 

  

09 
 
 
 

09 
 
 
 

06 
 
 
 

06 

Seminarios de 
Tesis e 
Investigación 

01   Cursos de actualización 
docente. 
 
Propuesta de Mejora del 
curso de Química 
General II.   
 
Comisión de Base 
Pedagógica proceso de 
reestructura académica. 

02 
 
 

04 
 
 
 

03 

40 

3 Licda. Odra Babette 
Lara Sandoval (5 HD) 

 
07:00 a 12:00 horas 
 

Química General 
I “U” de 10:00 a 

11:00 lunes, 
martes y 
miércoles. 
 

09 
 

 
 
 
 

    Cursos de 
Actualización 

Docente 
 
Revisar y realizar 
propuesta de 

02 
 

 
 
 

04 

25 
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Registro de 

Personal: 20070918 
 
Profesora 
reinstalada por 
orden judicial. 

1 laboratorio de 

Química General 
I jueves de 9 a 
11 hrs. 
 
 

06 mejora al programa 

del curso de 
QUIMICA 
GENERAL I 

 
Comisión de 
Fundamento y diseño 
curricular de la 
Reestructura 
Académica. 

 

 
 
 
 
 

04 

4 Lic. Julio Gerardo 
Chinchilla 
Vettorazzi (3HD) 
 

(8:00 a 11:00 horas) 

 
Registro de 
Personal:  
970064 
 

Química General I “U” de 
10:00 a 11:00, lunes, 
martes y miércoles. 
 
1 laboratorio de Química 

Ambiental Matutina 
jueves de 10 a 11 am. 

09 
 
 
 
05 

    Cursos de Actualización 
Docente  
 

01 15 

5 Ing. Agr. José 
Ricardo Catalán 
Rodas (4HD) 
 
16:00 a 20:00 horas 
 

Registro de 
Personal: 980149 
 

  
 
 
 
 
 

 

Seminarios de 
Tesis y Trabajos 
de investigación 
 
 
Elaboración de 

estudio de calidad 
de agua 
 

01 
 
 
 
 
04 

 
 
 

  Cursos de 
Actualización Docente. 
 
Propuesta de mejora 
del curso de 
Bioquímica 

 
Comisión de Contexto 
internacional de la 

02 
 
 
04 
 
 

 
04 
 

20 
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Reestructura 

Académica. 
 
Comisión de Asuntos 
Digitales y Virtuales de 
la Reestructura 
Académica. 

 

 
 
 
05 

6. Ing. Agr. Kelder 
Alexis Ortiz Cardona 
(4HD) 
 
(16:00 a 20:00 
horas): 
 

Registro de 

Personal: 20060158 
 

Química General I “A” 
Vesp. (lunes, martes 
y miércoles de 19:00 
a 20:00 horas) 
 
Laboratorio de Química 
General I (viernes de 
18:00 a 20:00 

09 
 
 

 
 
06 

    Cursos de 
Actualización Docente 
 
Propuesta de Mejora 
del Programa de Curso 
de Manejo de Desechos 
Sólidos 

01 
 
 
04 

20 

7 Lic. Walter Arnoldo 
de la Roca Cuéllar 
(4HD) 
 
(16:00 a 20:00 
horas) 
 
Registro de 
Personal: 20020176 

  Seminario de 
Tesis y Trabajos 
de Investigación 

01   Cursos de Actualización 
Docente  
 
Propuesta de nuevo 
programa de Química 
Orgánica 
 
Comisión de 
Evaluación interna de 

Reestructura 
Académica. 
 

01 
 
 
 

04 
 
 
 
 

07 
 
 

20 
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Comisión de Marco 

Filosófico Reestructura 
Académica. 

 

 
07 
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Área: TECNOLÓGICA          Subárea: MANEJO DE SUELO Y AGUA         Coordinador:     
 

No
. 

NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN Y 

REGISTRO DE 
PERSONAL 

 
DOCENCIA 

(CURSO, SECCIÓN Y 
JORNADA) 

 

H
O

R
A

S
 

 
INVESTIGACIÓN 

 

H
O

R
A

S
 

 
ADMINISTRACIÓN 

DOCENCIA 
(COORDINACIONES) 

 

H
O

R
A

S
 

 

ACTIVIDAD DE APOYO A 
LA DOCENCIA, 

EXTENSIÓN, SERVICIO 
Y COORDINACIÓN 

INTER INSTITUCIONAL 

 H
O

R
A

S
 

 T
O

T
A

L
 

1 Dr. Isaac Rodolfo 
Herrera Ibáñez 
 
12:00 - 20:00 horas 
 
Registro de 

Personal: 16946 

01 Sección de Geología 

Aplicada (705002) 

Vespertina U” lunes a 

miércoles 15:00 a 16:00 

horas 

 

01 sección de Hidrogeología 

Sec “U” Lunes a Miercoles 

19:00 a 20:00hrs.  

 

01 Laboratorio de Geología 

Aplicada Viernes de 14:00 a 

16:00 horas.

 

01 Laboratorio de 

09 
 
 
 
 
 

09 

 
 
 
 

05 
 
 
 
 
 

05 

 
 

03 

Artículo para revista  
Tikalia. 
 
  
 

04 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtual y actividades 
académicas en línea 
 
Elaboración final del 
texto de Climatología (06 

capítulos) 
 
  

01 
 
 
 
 
04 
 

 
 
 

40 
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Hidrogeología Jueves 

vespertina de 14:00 a 16:00 

horas.

  

Supervisión de EPS  

  

2 Dr. Tomás Antonio 
Padilla Cambara 
 
07:00 - 15:00 horas 
 

Registro de 
Personal:  14611 

01 Sección de Climatología 

U, lunes a miércoles de 

09:00 A 10:00 horas

  

Laboratorio de Climatología 
viernes de 09:00 a 11:00 
horas
  

  
  

 

 
09 
 
 
 

06 
 
 

Asesoría de Tesis, 
asesoría de trabajos de 
investigación Dentro 
del EPSA. 
 
Evaluación de 
Seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas 
de EPS. 
 
Estudio Hidrológico e 

hidráulico para la 

modelación a 

inundaciones en la 

Cuenca de los ríos Sis-

Icán y propuesta 
preventiva de desastres 
 

02 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 

08 
 
 
 
 
 
 

 
 

08 
 

  Actualización Docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea. 
 

02 40 
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Estudio 

hidrogeológico en la 
subcuenca del Río 
Teocinte para 
Determinar áreas de 
recarga hídrica 
 
Elaborar proyecto 
Estudio hidrológico e 
hidráulico en la 
subcuenca del Río 
Margaritas para 
prevención a 
desastres. 

 

 
 
 
 

04 

3 Dr. Ovidio Aníbal 

Sacbajá Galindo 
 
10:00 - 18:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 15633 

Supervisión de EPS 

(seguimiento a estudiantes)

 

 

 

  

03 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Asesoría de tesis, 

asesoría de trabajos 

de investigación 

dentro del EPSA

 

Evaluación de 

seminarios de tesis 

y/o reuniones 

académicas de EPS

 

Asesoría tesis de 

Maestría en Manejo 

Sostenible de Suelo 

02 

 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 

04 
 
 
 

Coordinación de 

Laboratorio de 
Servicios de Agua 
Suelo Planta 

05 Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea. 
 
Diagnostico situación 
actual y propuesta mejora 
del laboratorio de suelo, 
agua, planta, Salvador 
Castillo Orellana Subárea 
de Manejo de Suelo y 
Agua. 

 
Elaboración de programa 
de contenido de 
laboratorio y de 4 

02 

 
 
 
 

04 
 
 
 
 
 
 

 
04 
 
 

40 
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y agua (Caleb 

Chinchilla Batres y 

Edy Noé Quan 

Barrios). 

 

Elaboración artículo 
científico. 

 

 
 
 
 

04 
 
 

prácticas del laboratorio 

de Curso de 
Contaminación de suelo y 
agua. 
 
Elaboración de prácticas 
del curso de Fertilidad de 
Suelos. 
 
Comisión de Unidades 
Productivas de la 
Reestructura Académica. 
 
 

 

 
 
 
 

04 
 
 
 

O7 
 
 
 
 

4 Dr. Marvin Roberto 

Salguero Barahona 
 
09:00 a 17:00 horas 
 
Registro de Personal: 
20000122 

Módulo Planificación del Uso de 

la Tierra (Coordinador-Profesor) 

viernes 

12:00 a 16:00 Horas

  

Supervisión de EPS 
  
Laboratorio de Conservación de 
Suelo y Agua Jueves de 12:00 a 

14:00 horas 

10 

 
 
 
 

08 
 
 

06 

Asesoría de tesis, 

asesoría de trabajos de 
investigación dentro 
del EPSA 
 
Actividades de 
Investigación 
(seminarios de tesis y 
reuniones académicas 
de EPS) 

01 

 
 
 
 

01 

Vocal I Junta 

Directiva 
 
Coordinación de 
Maestría en Manejo 
Integrado de Cuencas 
 
Coordinación 
COMEVAL 

04 

 
 

04 
 
 
 

04 

Actualización docente 02 40 

5 Dr. Iván Dimitri 
Santos Castillo 
 

Supervisión de EPS 
 
 

04 2 artículos para la 
revista Tikalia. 
Asesoría de Tesis e 

08 
 
 

  Manual para el curso de 
Agricultura Bajo 
Condiciones Protegidas. 

04 
 
 

40 
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10:00 a 18:00 horas 

 
Registro de 
Personal: 1999234 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

investigación del EPSA. 

 
Evaluación de 
seminarios de Tesis  
 
Asesor Titular de Tesis 
de Maestría de Manejo 
Sostenible de Suelo y 
Agua 
 
Asesor Adjunto de 
Tesis de Maestría de 
Manejo Sostenible de 
suelo y Agua 
 
Asesoría de Tesis 
 
 
 

 

 
01 
 
 

01 
 
 
 
 

04 
 
 
 
 

01 
 
 
 

 

 

Actualización Docente 
 
Manual para Laboratorio 
de curso Edafología II 
 
  
 
Comisión de Evaluación 
Externa de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Unidades 
Productivas de la 
Reestructura Académica. 

 

02 
 

04 
 
 

 
 
 

04 
 
 

07 
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6 Dr. Edwin Guillermo 

Santos Mansilla 
 
12:00 a 20:00 horas  
 
Registro de 
Personal: 940243 
 
 

01 Sección Gestión de Riesgo 

Vespertina “U” lunes a miércoles 

(14:00 a 16:00) Horas. 

 

Practica Ambiental II 
(profesor) viernes de 07:00 a 
12:00. 
 

 01 Laboratorio de Gestión 
de Riesgo Viernes 
Vespertina de 18:00 a 20:00 
Horas. 
 
Tutor de pasantía de Luisa 
Fernández (Escuintla)
 
Tutor de pasantía Mynor 
Adolfo Juárez Arauz USIG-
FAUSAC. 

09 

 
 
 

06 
 
 
 

05 
 
 
 
 

02 
 
 
 

02 
 

 

Asesoría de tesis, 

asesoría de trabajos de 
investigación dentro del 
EPSA. 
 
Asesoría Titular de 
tesis de Maestría en 
Manejo Sostenible 
de Suelo y agua 
(Fernando Itzep 
Morales) 

01 

 
 
 
 

02 

Comisión COCYTOE 

CONCYT 

01  Manual del Uso y Manejo 

de OSWAT; incluye base 
de datos y videos. 
 
Comisión de Asuntos 
Digitales y Virtuales 
de la Reestructura 
Académica. 

04 

 
 
 
08 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40 

7 Ing. Agr. Hugo 
Antonio Tobías 
Vásquez  

 
09:00 a 17:00 horas 
 

01 sección de Evaluación 
Ambiental “U” lunes   a 
miércoles de 16:00 a 18:00 

 
Practica Ambiental II 
(Coordinador-Profesor), viernes 
de 07:00 a 12:00 Horas. 

09 
 
 

 
09 
 
 

Asesoría de tesis, 
asesoría de trabajos de 
investigación dentro del 

EPSA 
 
Asesoría tesis de 
Maestría en Manejo 

01 
 
 

 
 

02 
 

Coordinación de 
Maestría en Manejo 
Sostenible del Suelo y 

Agua 

10 Comisión Ambiental del 
CSU-USAC 
 

Comisión Ambiental 
CONCYT  
 
 

01 
 
 

01 

40 
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Registro de 

Personal: 9552 

 

01 laboratorio de Evaluación 
Ambiental. jueves matutina de 
11:00 a 13:00 horas 

 

05 

Sostenible de Suelo y 

agua (Marisol Álvarez 
Solares) 
 
Asesoría adjunto tesis 
de Maestría en Manejo 
Sostenible de Suelo y 
agua (Eduard Leonel 
Morales Alvizures y 
Fernando Danilo Itzep 
Solares). 

 

 
 
 

02 

8 Inga. Agra. Romelia 
Margarita Asturias 
Hernández 

 

12:00 a 20:00 horas 
 
Registro de Personal 
20010078 
 
 

01 sección de Conservación de 

Suelo y Agua Sección “U” lunes a 

miércoles de 19:00 a 20:00 

horas.  

  

01 sección de Planificación del 

Territorio Sección “U” lunes a 

miércoles de 18:00 a 19:00 horas  

 

01 laboratorio Planificación 

del Territorio. Jueves de 

09 
 
 
 

 
09 
 
 
 
 

05 
 
 
 

06 

Evaluación de 
seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas 
de EPS 01 horas. 

 
Proyecto de Inv. Plan de 
Manejo de Carbono 
Orgánico del Suelo, para 
la Mitigación Del cambio 
Climático, en el 
Altiplano Central de 
Guatemala. 

01 
 
 
 

 
04 

  Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea, 

 
Elaboración de 
Propuesta de Manual 
del Laboratorio de 
Conservación de 
suelo y agua 
  

 
 

02 
 
 
 

 
04 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

40 
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14:00 a 16:00 horas 

   

Supervisión estudiante de 

EPS

  

 

9 Ing. Agr. Félix 
Rocael Martínez 
Gómez 
 
18:00 a 20:00 horas 

 
Registro de Personal 
20151577 

      Elaboración de Manual 
del Curso de Hidrología. 
 
Actualización Docente 
 
Elaboración de 
Propuesta de 
restauración de 
estructuras hidráulicas 
de medición en finca 
Sabana grande 

04 
 
 

02 
 

04 

10 

 

 
 
 
 

Área: TECNOLÓGICA          Subárea: ADMINISTRACIÓN Y COMERCIALIZACIÓN         Coordinador:      
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No. NOMBRE DEL 

CATEDRÁTICO, 
HORARIO DE 

CONTRATACIÓN Y 
REGISTRO DE 

PERSONAL  

 

DOCENCIA 
(CURSO, SECCIÓN Y JORNADA)  

H
O

R
A

S
 

 

INVESTIGACIÓN 

 

H
O

R
A

S
 

 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENCIA 

(COORDINACIONES
) 

 

H
O

R
A

S
 

ACTIVIDAD DE APOYO A LA 

DOCENCIA, EXTENSIÓN, 
SERVICIO Y COORDINACIÓN 

INTER INSTITUCIONAL 

 

H
O

R
A

S
 

 

T
O

T
A

L
 

1 Ing. Agr. Byron 
Manuel Zúñiga 
Castillo 
 
7.00 – 15:00 horas 
 

Registro de 
Personal: 18289 

 
Sección “B” Herramientas 
Gerenciales Introductorias 
De 8:00 a 9:00 horas,  
Lunes a miércoles 
 

 
 
 
 

09 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Asesoría de tesis, asesoría 
de trabajos de 
investigación dentro del 
EPSA 
 
Evaluación de 

seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas de 
EPS 
 
Elaboración de un 
boletín electrónico de 
CIMERCA 

01 
 
 
 
 

01 

 
 
 
 

04 

  Actualización docente y uso de 
plataformas virtuales y 
actividades académicas en línea 
 
Revisión y adecuación de 
programa del Curso de 

Herramientas Gerenciales 
 
Revisión y adecuación del 
programa del curso Estudio 
Técnico de productos 
Agroindustriales 
 
Comisión de Evaluación Externa 
de la Reestructura Académica. 
 
Comisión de Contexto 
Internacional de la Reestructura 
Académica. 
 

02 
 
 
 

04 
 

 
 

04 
 
 
 
 

08 
 
 
 

07 

40 
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2 Dr. Edgar Fermín 

Velásquez Orellana 
 
11:00 – 19:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 15178 

Curso de Herramientas 

Gerenciales Introductorias 
Jornada Vesp Sección “U”  13 
hrs. 

09 Asesoría de tesis 

 
Evaluación de 
Seminarios de Tesis 
 
 
 

01 

 
 

01 
 
 

  Elaboración de un documento 

sobre Análisis de peligros y 
puntos críticos de control. 
 
Elaboración de un documento 
sobre Presupuestos, 
herramientas de planeación y 
control en las empresas. 
 
Elaboración de un documento 
obre análisis horizontal de 
estados financieros de 
empresas. 
 
Comisión de Evaluación 
Externa  de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Base Pedagógica de 

la Reestructura Académica. 
 
Actualización Docente  
 

04 

 
 
 
04 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 
07 
 
 
 
08 

 
 
02 
 

40 

3 Inga. Agra. Mirna 
Lissette Ayala 
Lemus 

 
12:00 – 20:00 horas 
 

Supervisión de EPS 
 
Tutoría de Pasantías  

 
1 sección de curso Gestión 
Financiera de Proyectos sección 

12 
 

02 

 
09 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

  Coordinación Feria Universitaria 
del Emprendimiento 
 

Comisión Unidades productivas 
de la Reestructura Académica. 
 

01 
 
 

 
08 
 

40 
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Registro de 

Personal: 930030 

“U” 14 hrs.  

 

Comisión Evaluación Interna de 

la  Reestructura Académica. 
 
Comisión Marco Filosófico de la 
Reestructura Académica. 

07 

 
 

01 
 
  

 

4 Dr. Hugo Cardona 
Castillo 
 
12:00 – 20:00 
horas 

 
Registro de 

Personal: 11856 

-Supervisión Estudiantes de EPS 
 

09 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Asesoría de tesis, asesoría 
de trabajos de 
investigación dentro del 
EPSA 
 

Evaluación de 
seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas de 
EPS 

01 
 
 
 
 

01 
 
 

 
 

   SENACYT: Comisión Técnica 
Intersectorial de Innovación y 
Emprendimiento  
 
Consejo Editorial Facultad de 

Agronomía  
 
Consejo Editorial Universidad de 
San Carlos de Guatemala 
(Nombramiento Rectoría) 
 
Actualización docente y uso de 
plataformas virtuales y 
actividades académicas en línea 
 
Coordinación Comisión 
Contexto internacional de la  
Reestructura Académica. 
 

Comisión de Asuntos 
Nacioanles de la Reestructura 
Académica. 

01 
 
 
 

02 

 
 

02 
 
 
 

01 
 
 
 

10 
 
 
 

04 
 
 

40 
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Comisión de monitoreo y 
seguimiento de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión Fundamento y Diseño 
Curricular de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Marco Filosófico.  
De la Reestructura Académica. 

 

01 
 
 
 

05 
 
 
 

03 

5 Ing. Agr. Mario 
Alberto Méndez 
Muñoz 
 
10:00 – 18:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 13490 

Administración de Sistemas de 
Recursos Naturales y el 
Ambiente. 18:00 horas. Lunes, 
martes y miércoles.  
 
Gestión Municipal. 19:00 horas. 
Lunes, martes y miércoles. 
 
Economía de los Recursos 
Naturales Renovables y Ambiente, 
jueves de 18.00 a 20:00 horas y 
viernes de 17:00 a 18:00 horas.  

09 
 
 
 
 

09 
 
 

09 

  
 

  Representación de la FAUSAC. 
En Mesa Hídrica del INAB 
 
Actualización docente 
 
Comisión de investigación de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Evaluación 
Externa de la Reestructura 
Académica. 

 

 

01 
 
 

02 
 
 

07 
 

03 

40 
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6 Ing. Agr. Virgilio 

César Godínez 
Godínez 
 
8:00 – 16:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 18145 

Supervisión de estudiante de 

EPS 

02 Evaluación de 

seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas de 
EPS 

01 

 
 
 
 
 
 
 

  Actualización docente y uso de 

plataformas virtuales y 
actividades académicas en línea 
 
Comisión de Evaluación Interna 
de Reestructura Académica. 
 
Comisión de unidades 
productivas de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Contexto 
Internacional de la Reestructura 
Académica. 
 
Elaboración del Manual de 
Ejecución de Proyectos 
empresariales I. 
 

Manual de laboratorio del curso 
de Estudio Técnico de Proyectos 
Agroindustriales 
 
Manual de Evaluación 
financiera de Proyectos 
Agroindustriales 

 

02 

 
 
 

08 
 
 
 

07 
 
 
 

08 
 
 
 

04 
 
 

04 
 
 
 

  
  04 

40 
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Área: TECNOLÓGICA          Subárea: MÉTODOS DE CUANTIFICACIÓN E INVESTIGACIÓN         Coordinador:  Ing. Agr. Roderico Antonio Estrada Muy   
 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 
HORARIO DE 
CONTRATACIÓN Y 
REGISTRO DE 
PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y 
JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 
(COORDINACIONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE APOYO A 
LA DOCENCIA, 
EXTENSIÓN, SERVICIO Y 
COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL 

H
O

R
A

S
 

T
O

T
A

L
 

1 Ing. Agr. Roderico 
Antonio Estrada Muy  

 

12:00 a 20:00 horas 
 
Registro de Personal: 
16915 

Estadística General “U” 
lunes 9am. 
 

Estadística Aplicada 
Forestal Lunes 15 hrs.  

09 
 
 

09 

Evaluación de 
seminarios de 
tesis y/o 

reuniones 
académicas de 
EPSA. 

02 Coordinador de la 
Subárea  Métodos de 
Cuantificación e 

Investigación 

10 Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 

académicas en línea 
 
Elaboración de Manual 
del Curso de Estadística 
Aplicada Forestal. 
 
Elaboración de Manual 
del curso de Estadística 
Aplicada a la producción 
agrícola. 

02 
 
 

 
 
04 
 
 
 
 
04 

40 

2 Ing. Agr. Marino 

Barrientos García 
 
12:00 a 20:00 horas 

Supervisión de estudiantes 

de EPSA 
 
 

40       40 
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Registro de Personal: 
8421 

3 Dr. Ezequiel Abraham 
López Bautista 
 
07:00 a 15:00 Horas 
 
Registro de Personal: 
970213 

01 laboratorio de 
Estadística Aplicada 
Forestal 
-jueves 11:00 hrs 
 

06 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Asesor adjunto en 
Maestría sostenible 
de Suelo y Agua. 
(Edy Noe Quan 
Barrios) 
 
Asesor Principal en 
Maestría sostenible 
de Suelo y Agua.  
(Allan José Caz 
Bac) 
 

Asesor Principal en 
Maestría sostenible 
de Suelo y Agua. 
(Adan Onelio Lacan 
Catun). 
 

01 
 
 
 
 
 
02 
 
 
 
 
 

 
02 
 
 
 
 

  Manual para el curso de 
Estadística Aplicada 
Ambiental. 
 
Manual para el laboratorio 
del curso de Estadística 
aplicada ambiental 
 
Coordinador Comisión de 
Asuntos Nacionales de 
Reestructura Académica. 
 

Comisión de asuntos 
digitales y Virtuales de la  
Reestructura Académica. 
 
Comisión de contexto 
internacional de la 
Reestrucrtura Acacémica.  
 
Comisión de monitoreo y 
seguimiento de la 
Reestructura Académica. 

 

04 
 
 
 
04 
 
 
 
10 
 
 
 

 
08 
 
 
 
02 
 
 
 
 
01 

40 

4 Dr. Byron Humberto 
González Ramírez 

Supervisión de estudiantes 
de EPSA 

03 
 

  Administración del 
CETE 

05 Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 

01 
 

40 
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 10:00 a 18:00 horas 
 
Registro de Personal: 
950035 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

actividades académicas en 

línea. 
 
Coordinador de Comisión de 
asuntos digitales de 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de base pedagógica 
de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Contexto 
internacional de la  
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Asuntos 
nacionales de la 
Reestructura Académica. 
 

Comisión monitoreo y 
seguimiento de la 
Reestrucrura Académica. 

 

 
 
10 
 
 
 
05 
 
 
 
 
08 
 
 
 
08 
 
 

 
01 

5 Ing. Agr. Gustavo 
Samayoa 
 
Lunes a miércoles, 

jueves y viernes 
 
15:00 a 20:00 horas 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

Evaluación de 
seminarios de 
tesis y/o 
reuniones 

académicas de 
EPSA. 

01   Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 

 
Actualización del 
programa del curso de 

02 
 
 
 

 
04 
 
 

20 
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Registro de Personal: 

20151232 
 

Estadística aplicada a la 

producción Agrícola. 
 
Actualización de guías de 
laboratorio del Curso de 
Estadística General. 
 
Actualización de la guía 
de prácticas del 
laboratorio de Estadística 
Aplicada Forestal 
 
Comisión de Asuntos 
Nacionales Reestructura 
Académica. 
 
 

 

 
04 
 
 
 
04 
 
 
 
 
05 

 
Área: TECNOLÓGICA          Subárea: PROTECCIÓN DE PLANTAS         Coordinador: Ing. Agr. Samuel Guadalupe Córdova Calvillo 

 

No. 

NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONES
) H

O
R

A
S
. ACTIVIDADES DE 

APOYO A LA DOCENCIA, 
EXTENSIÓN, SERVICIO 

Y COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL 

H
O

R
A

S
 

T
O

T
A

L
 

1 

Ing. Agr. Samuel 

Guadalupe Córdova 
Calvillo 
 

Entomología General, “A”, Matutina 

Lunes, martes y miércoles  
10:00 horas 
 

09 

 
 
 

Evaluación de  

 seminarios de tesis y/o  
 reuniones académicas de 
EPS 

02 Coordinación 

Subárea Protección 
de Plantas 

10 Actualización docente y  

uso de plataformas  
virtuales y actividades  
académicas en línea 

02 

 
 
 

40 
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07:00-15:00 horas 

 
Registro de 
Personal: 4095 

Taxonomía de Insectos “U” Matutina 

Lunes, martes y miércoles  
09:00 horas 
 
1 Lab. Taxonomía de Insectos 
Jueves 09:00 horas 

09 

 
 
 

05 
 

 

Actualización de 
programa de curso de 
Taxonomía de Insectos 

 

03 

2 

Ing. Agr. Filadelfo 
Guevara Chávez 
 
10:00:18:00 
 
Registro de 
Personal: 15457 

Entomología General, “U”, Vespertina 
Lunes, martes y miércoles  
17:00 horas 
 
2 Labs. Entomología General 
lunes, martes, miércoles y jueves 
 14:00 horas  
lunes, martes, miércoles y jueves 
16:00 horas 

 
 

09 
 
 
 

16 
 
 
 

Evaluación de  
  seminarios de tesis y/o  
  reuniones académicas  
de EPS 
 
Asesoría de tesis y/o   
Investigaciones de EPS 

02 
 
 
 
 

03 

 
 

 Actualización docente y   
uso de plataformas  
virtuales y actividades  
 
Elaboración de Manual 
del Curso de 
Entomología General 
 
Revisión y actualización 

del programa de 
Entomología General 
 

02 
 
 
 
04 
 
 
 
04 

40 
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3 Dr. Edin Francisco 

Orozco Miranda 
 
12:00-20:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 18506 

Microbiología Agrícola “U” Vespertina 

Lunes, martes y miércoles  
14:00 horas 
 

1 Lab. Microbiología Agrícola 
Jueves 18:00 horas 

09 

 
 
 

05 

Evaluación de  

  seminarios de tesis y/o  
  reuniones académicas  
de EPS 
 
Asesoría de tesis y/o  
Investigaciones de SPS 
 
Asesoría de 4 estudiantes 
de investigación de EPS. 
Actualmente ya estoy 
asesorando al estudiante 
José Fernando Pérez 
Monteagudo, carné: 
201603382. El desarrolla 
sus actividades en aldea 
Bolivia, Suchitepéquez, y 
desarrolla el tema 
“Evaluación de 

alternativas para la 
sustitución del fungicida 
mancozeb en el cultivo de 
banano, 2022”. 

02 

 
 
 
 

02 
 

 

  Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y   actividades 
académicas en línea 

 
Actualización del  
manual de laboratorio 
de Fitopatología  
Aplicada 

 
Elaboración de un 
programa de un curso 
electivo práctico, para 
aquellos estudiantes que 
no recibieron los 
laboratorios de 
Microbiología y 
Fitopatología de manera 
presencial. 

 
Comisión de Investigación  
de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión Asuntos 
Nacionales de la  

Reestructura Académica. 

 02 

 
 
 
 
04 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
06 
 
 
 
06 

40 

4 Ing. Agr. Gustavo 
Adolfo Álvarez 
Valenzuela 

 
Supervisión de Estudiantes de EPS 

 
03 

Elaboración de proyecto de 
investigación vinculado al 
campo de acción del  

04 Coordinación Centro 
  de Diagnóstico  
  Parasitológico 

05 
 
 

Actualización docente y 
uso de plataformas 

02 
 
 

40 
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10:00:18:00 
 
Registro de 
Personal: 12935 

Laboratorio de 

Parasitología. 

 

Coordinación 
proyecto CONCYT 
Combinación de 
Digitopodium 
hemileiae y 
Lecanicillium lecanii 
para el control de 
Hemileia vastatrix. 

 
Investigador 
Asociado para 
generar Resiliencias 
frente a los efectos 
del Cambio 
Climático en el 
corredor seco 

Oriental de 
Guatemala. 

 

 
 
 

08 
 
 
 
 
 

04 
 

 

virtuales y actividades 

académicas en línea 
 
Comisión de Evaluación 
Externa de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión   de 
Investigación de la  
Reestructura Académica. 
 
 
 
 

 

 
07 
 
 
 
07 
 

5 Ing. Agr. Álvaro 
Gustavo Hernández 
Dávila 
12:00-20:00 horas 
Registro de 
Personal: 9561 
 

Manejo Integrado de Plagas Vespertina “U” 
Lunes, martes y miércoles  
19:00 horas 

 
1 Lab. Manejo Integrado de plagas 
Jueves 14:00 horas 

 

 

09 
 
 
 

05 
 
 

 

Evaluación de seminarios 
de tesis y/o reuniones 
académicas de EPS 

 
Asesoría de tesis y/o   
Investigaciones de SPS 
(Asesoro Andrea Herrera, 

Valentin Melendez y 
Estefany Abigail Andrade 

02 
 
 
 

02 
 

  Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Elaboración de Guía 
metodológica del curso 

de protección forestal 
(equivale a un curso 
teórico). 
 

02 
 
 
 
 

04 
 

 
 
 
 

40 
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Elaboración de manual 

del laboratorio de 
Protección forestal 
 
Elaboración de programa 
para curso electivo de 
Insectos Benéficos 
 
Elaboración de Manual 
de curso de Manejo 
Integrado de plagas 
 
Participación en 
comisión de Evaluación 
Externa de la  
Reestructura Académica. 

04 

 
 
 

04 
 
 
 

04 
 
 
 

04 
 
 
 

6 Ing. Agr. José 
Humberto Calderón 
Díaz 
12:00 a 20:00 
Registro de 
personal: 14683 

-   Asesoría de tesis y/o  
Investigaciones de EPS 
 

01 Director de Escuela 
de Estudios de 
Postgrado en 
Facultad de 
Agronomía  
 
Coordinador de la 
Unidad de 
Planificación y 
Desarrollo 

Educativo –
UPDEA- 
 

25 
 
 
 
 
 
14 

  40 
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7 Ing. Agr. Carlos 

Humberto González 
Vásquez 
10:00 a 18:00 
Lunes a miércoles 
Jueves y viernes  
12 a 20 horas 
Registro de 
Personal: 
20000120 

1 laboratorio de Microbiología agrícola 

Jueves de 14:00 a 16:00 horas 
 
1 sección de Entomología General, sección 
“B”, de 10:00 a 11:00 horas  
De lunes a miércoles 

06 

 
 
 

09 

Evaluación de  

  seminarios de tesis y/o  
  reuniones académicas  
 de EPS 
 
 

01   Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Elaboración de Manual 
de Curso de 
Biodiversidad y 
productividad apícola 
 
Elaboración de Manual 
de Laboratorio del curso 
de Biodiversidad y 
productividad apícola 
 
Manual de laboratorio 
del curso de Manejo 
integrado de plagas. 
 

Comisión de Extensión 
de Reestructura 
Académica. 
 
 
Comisión de 
Investigación de la 

Reestructura Académica. 

02 

 
 
 
 
04 
 
 
 
 
04 
 
 
 
 
04 
 
 
 

07 
 
 
 
 
 
 

03 
 
 
 

40 
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Área: TECNOLÓGICA          Subárea: INGENIERÍA AGRÍCOLA         Coordinador:   Ing. Agr. David Haroldo Juárez Quim 
 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONE
S) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE 
APOYO A LA 
DOCENCIA, 

EXTENSIÓN, SERVICIO 
Y COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL 

H
O

R
A

S
 

T
O

T
A

L
 

1 Ing. Agr. Carlos 
Fernando López 
Búcaro 
 
07:00 a 15:00 hrs 
 
Registro de 
Personal: 960208 

01 Sección de Fotogrametría y 
Fotointerpretación “U” (lunes a 
miércoles de 16:00 a 17:00) 
 
01 Supervisión EPS 
 

 01 lab de Fotogrametría y    
fotointerpretación (jueves de 16:00 a 
18:00) 

09 
 
 
 

03 
 

05 

  
 
 
 

Director  Instituto 
de Investigaciones 
Agronómicas y 
Ambientales 

20 Representante de la 
Facultad de Agronomía 
para la reunión 
informativa para la 
conformación del Sector 
Academia del 
Movimiento Scaling Up 
Nutrition -SUN- 
 
Participación del Consejo 
de Investigadores del 
CIT/USAC-SUR. 

(Instituto Tecnológico 
Universitario Guatemala 
Sur) 

02 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 
 
 

40 
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2 Dr. Eddi Alejandro 

Vanegas Chacón 
 
07:00 a 15:00 
Registro de 
Personal: 14044 
 

 

1 sección Topografía II Mat., “A”  

(lunes a miércoles de 12:00 a 13:00) 
 
 Lab de topografía II 
Viernes de 7:00 a 9:00 (2 estudiantes) y 
viernes de 9.00 a 11.00 (2 estudiantes) 
 
1 sección Ingeniería Sanitaria “U”, Vesp 
(lunes a miércoles de 13:00 a 14:00) 
 
1 Lab de Ingeniería Sanitaria (jueves de 
11.00 a 13.00) 
 
Tutor de pasantía de Byron Alejandro 
Juárez Aguilar en USIG-FAUSAC 

 09 

 
 

06 
 
 
 

09 
 
 
05 
 
 
02 
 

Evaluación de seminarios de 

tesis y/o reuniones académicas 
de EPS. 
 

01   Actualización docente y 

uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Comisión de 
investigación de la 
Reestructura 
Académica. 
 
 

02 

 
 
 
 

06 
 
 
 
 

40 

3 Ing. Agr. Miguel 
Angel Morales 
Cayax 
11:00 a 19:00 hrs 
Registro de 
Personal:  14682 
 

01 Secc de Principios de Riego y 
Drenaje “U”, Vesp”  
 
01 Lab de principios de Riego y drenaje 
(viernes de 18.00 a 20.00 hrs) 
 
1 Secc de Diseño y Estructuras para el 
manejo del Agua “U”, Vesp 
(lunes a miércoles de 14:00 a 15:00) 

09 
 

 
05 
 

 
 09 

 
 

 

Evaluación de seminarios de 
tesis y/o reuniones académicas 
de EPS. 
 
 

01 
 
 
 
 
 

 

  Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Comisión Contexto 
internacional de la 
Reestructura  
Académica. 
 
Comisión Evaluación 

Externa de la 
Reestructura 
Académica. 
 

02 
 
 
 
 

07 
 
 
 
 

07 

 

40 
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4 Ing. Agr. David 
Haroldo Juárez 
Quim 
12:00 a 20:00 hrs 
Registro de 
personal: 9559 

1 Secc de Diseño y Operación de 
Sistemas de Riego “U” 
(lunes a miércoles de 18:00 a 19:00) 
 
01 Lab de Diseño y operación de 
sistemas de riego. Jueves de 18:00 a 
20:00 
 
01 Lab de Diseño y estructuras para el 
manejo del agua. Jueves 14.00 a 16.00 
hrs 
 
 
 

09 
 
 
 

05 
 
 
 
05 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

Coordinación 
Subárea Ingeniería 
Agrícola 

10 Comisión Fundamento y 
Diseño Curricular  de 
Reestructura académica.  
 
Comisión de Contexto 
internacional de la 
Reestructura 
Académica. 
 
Actualización Docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea. 
 

 

6 
 
 
 
 
 
3 
 
 
 
2 
 

 
 

 
 
 

40 

5 Ing. Agr. Walter 
Arnoldo Reyes 
Sanabria 
11:00 a 19:00 
Registro de 
Personal: 
20010115 

1 Secc Producción Limpia U, Vesp 
(Lunes, martes y miércoles de 17.00 a 
18.00 hrs) 
 
Supervisión de estudiantes de EPS 
 

09 
 
 
 

08 
 

Evaluación de seminarios de 
tesis y/o reuniones académicas 
de EPS 
 

01 Coordinación 
carrera de 
Ingeniería en 
Industrias 
Agropecuarias y 
Forestales 

05 Comisión de Industria 
del CONCYT 
 
Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 

Comisión de 
Fundamento y diseño 
Curricular de la 

01 
 
 

02 
 
 
 
 

07 
 
 

40 
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Reestructura 

Académica. 
 
Comisión de Base 
pedagógica de la 
Reestructura 
Académica. 

 

 
 
 

07 

6 Ing. Agr. Gerardo 
Renato de León 
Ruiz 
lunes a viernes, 
8:00-16:00 horas 
Registro de 
Personal: 

20070252 

Tutor de pasantía de Karla Pamela Paz 
Tejeda en USIG-FAUSAC  
 
Tutor de pasantía de Adriana Ponce en 
Ing. agrícola 
 
01 Sección de Fotogrametría y 

Fotointerpretación “U” (lunes a 

miércoles de 16:00 a 17:00) 
 
01 Supervisión de EPS 
 
 
01 laboratorio de Fotogrametría y 
Fotointerpretación (jueves de 16:00 a 
18:00 horas) 

02 
 
 

02 
 
 
 

09 

 
 

03 
 
 
 

05 
 

03 asesorías de tesis, asesoría de 
trabajos de investigación dentro 
del EPSA 
 
 

01 
 
 
 
 

 

Coordinador 
Unidad de Sistemas 
de Información 
Geográfica 
 

05 Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Elaboración de guías de 
laboratorios del curso de 
Fotogrametría y 

fotointerpretación 
 
Comisión de Base 
pedagógica de la 
Reestructura 
Académica. 
 
 

01 
 
 
 

 
04 
 
 

 
 

08 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

40 
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7 Ing. Agr. Alfredo 

Suárez 
(lunes a miércoles 
de 14:00-18:00 y 
jueves de 18.00 a 
20.00 hrs 
Registro de 
Personal: 
19990121 
 

  Asesoría de 5 tesis, asesoría de 

trabajos de investigación dentro 
del EPSA 
 
 

01 

 

  Comisión de Asuntos 

Digitales de la 
Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de evaluación 
externa de la 
Reestructura 
Académica. 

07 

 
 
 
 

07 
 

15 

 
 

Área: TECNOLÓGICA          Subárea: MANEJO Y MEJORAMIENTO DE PLANTAS         Coordinador: Ph. D. Gregorio Amílcar Sánchez Pérez   
 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN Y 

REGISTRO DE 
PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y 

JORNADA) 
H

O
R

A
S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE APOYO 
A LA DOCENCIA, 

EXTENSIÓN, SERVICIO Y 
COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL H

O
R

A
S
 

T
O

T
A

L
 

1 Dr. Francisco Javier 
Vásquez Vásquez 
 
Horario  
12 :00 a 20 :00 
horas 

 
Registro de 
Personal: 18144 

Supervisión estudiantes 
EPS 

13 
 
 
 
 
 

 
 
 

Asesoría de tesis, 
asesoría de trabajos de 
investigación dentro 
del EPSA 
 
Evaluación de 

seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas 
de EPS 

01 
 
 
 
 

01 

 
 

 
 

  
 
 

 
 
 

 

Comisión de Evaluación 
Externa, de la 
Reestructura Académica. 
 
Coordinación Comisión de 
Asuntos Jurídicos y 

Políticos de la 
Reestructura Académica. 
 

09 
 
 
 
 
10 

 
 
 

40 
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Comisión Evaluación 

interna de la Reestructura 
Académica.  
 
Comisión monitoreo y 
seguimiento de la 
Reestructura Académica. 

 

05 
 
 
01 

2 Ing. Agr. Marco 
Romilio Estrada M. 
 
Horario 
12:00 a 20:00 horas 
 
Registro de 

Personal: 13496 

Supervisión estudiantes 
EPS 

12 Asesoría de tesis, 
asesoría de trabajos de 
investigación dentro 
del EPSA 
 
Evaluación de 
seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas 

de EPS 
 
Formulación de un 
proyecto de 
investigación y 
desarrollo sobre 
sistemas 
agroforestales para la 
región Trifinio-
Guatemala 

01 
 
 
 
 

01 
 
 

 
 
 

04 
 

 

 
 
 

 
 

Actualización docente y  
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Elaboración de un Manual 
para   laboratorio del curso 
de Sistemas 

Agroforestales. 
 
Elaboración de un Manual 
de Practicas Generales II. 
 
Coordinador Comisión 
Marco Filosófico de la 
Reestructura académica.  
 
Comisión de Evaluación 
Interna de la Reestructura 

académica. 
 
Comisión monitoreo y 
seguimiento 

  02 
 
 
 
 
 04 
 
 

 
 
   04 

 
 

10 
 
 
 

01 
 

 
 

01 
 

40 
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. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

3 Ing. Agr. E. Eduardo 
Pretzanzin Tohom 
 
Horario 
12:00 a 20:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 11281 
 

Supervisión estudiantes 
EPS 

05 Asesoría de tesis, 
asesoría de trabajos de 
investigación dentro 
del EPSA 
 
Evaluación de 
seminarios de tesis 
y/o reuniones 
académicas de EPS 

01 
 
 
 
 

01 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea. 
 
Comisión de 
Fundamento y diseño 
curricular en la 
Reestructura Académica. 

 
Comisión de 
Unidades Productivas 
de la Reestructura 

02 
 
 
 
 

09 
 
 
 

 
 

06 
 

40 
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Académica. 

 
Elaboración de Manual 
del Curso de 
Propagación de 
plantas. 
 

Elaboración de manual 
de Modulo de Frutales  
 

Elaboración de Manual 
de Prácticas Generales 
I 
 

Elaboración de manual 
del módulo de frutales. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

04 
 
 
 
 

04 
 
 

04 
 
 
 

04 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

4 Ing. Agr. Edgar 
Oswaldo Franco 
Rivera 

Supervisión estudiantes 
EPS 

04 Actividades asesoría de 
tesis, de Investigación, 

02 
 
 

  
 
 

Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 

02 
 
 

40 
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Horario 
10:00 a 18:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 8600 

EPS y seminarios de 

tesis. 
 
Evaluación de 
seminarios de tesis y/o 
reuniones académicas 
de EPS 
 

 

 
01 

 

 
 

académicas en línea. 

 
Coordinación de la 
comisión de Evaluación 
Externa de reestructura 
académica. 
 
Comisión de Evaluación 
Interna, del proyecto de 
reestructura académica de 
la FAUSAC. 
 
Ccomisión de Marco 
Filosófico, del proyecto de 
reestructura  académica. 
 
Comisión Monitoreo  y 
seguimiento de la 
reestructura académica. 

 
 

 

 
 
 

12 
 
 
 
 
 

10 
 
 

08 
 
 
 

01 
 

 

5 Dr. Gregorio 
Amílcar Sánchez 
Pérez 
 
Horario: 

7:00 a 15:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 960073 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Asesoría de tesis. 
(asesor de 4 tesistas y 4 
trabajos de 
investigación de EPS), 
Seminario de tesis y de 

investigación de EPS 
 
Evaluación de 
seminarios de tesis y/o 

02 
 
 
 
 

 
 

01 
 

Coordinador de la 
Subárea Manejo y 
Mejoramiento de 
Plantas.   
 

Coordinador del 
laboratorio de 
biotecnología vegetal 

10 
 
 
 
 

05 
 

 

Representante suplente de 
la FAUSAC en el Comité 
técnico de Bioseguridad 
Agrícola de Guatemala 
 

Comisión de Evaluación 
Externa  de la 
Reestructura Académica. 

01 
 
 
 
 

05 
 
 
 

40 
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reuniones académicas 

de EPS 
 
Investigador principal 
del proyecto DIGI: 
Diversidad genética y 
haplotipos de Hemileia 
vastatrix, en Santa 
Rosa, Jalapa y Jutiapa, 
base para 
aprovechamiento de 
genotipos de café. 
 
Investigador asociado 
del proyecto: Mapeo 
de genes del pinabete 
de Guatemala, 
proyecto PNUD-
CONAP-FAUSAC. 

 
Investigador asociado 
(Especialista en 
Genética Molecular) 
del Proyecto “Análisis 
integral del género 
Dalbergia y similares, 

a través del 
Laboratorio Forense 
de Maderas, para el 
fortalecimiento de la 

 

 
 

08 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

04 
 
 
 
 
 

 
04 
 
 
 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

277 
 

aplicación de la 

CITES en Guatemala 

6 Ing. Agr. Fernando 
Rodríguez 
Bracamonte 
 
09:00 a 17:00 
 
Registro de 
Personal: 8972 

Coordinador de Prácticas 
Generales II y 01 sección de 
Prácticas Generales II 
 
 

04 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Actividades asesoría de 
tesis, de Investigación, 
EPS y seminarios de 
tesis. 
 
Evaluación de 
seminarios de tesis 
y/o reuniones 
académicas de EPS 

01 
 
 
 

01 

  Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea 
 
Elaboración de Manual de 
prácticas de Hortalizas. 
 
Elaboración de Manual de 
prácticas de Granos 
básicos. 
 

Comisión Fundamento y 

diseño curricular de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Base 
psicológica de la 
Reestructura Académica.  
 
 
Comisión de Asuntos 
Nacionales de la 
Reestructura Académica. 

02 
 
 
 
 

04 
 
 

04 
 
 
 

08 

 
 
 
 

08 
 
 
 

08 

40 

7 Dr. Carlos Alfonso 
Orozco Castillo 
 

  
 
 

Actividades asesoría de 
tesis, de Investigación, 

01 
 
 

Coordinador Programa 
doctorado en Ciencias 

05 
 
 

Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 

02 
 
 

40 
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Horario 

12:00 a 20:00 horas 
 
Registro de 
Personal:  9322 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EPS y seminarios de 

tesis. 
 
Evaluación de 
seminarios de tesis 
y/o reuniones 
académicas de EPS 

 

 
01 

Agrícolas y 

Ambientales  
 
Coordinador de 
laboratorio de cultivo 
tejidos 

 

05 

actividades académicas en 

línea 
 
Propuesta de Proyecto 
Identificación y utilización 
de marcadores 
moleculares (ARNm) 
asociados a tolerancia 
genética a sequía en 
materiales de maíz (Zea 
mays) para el corredor 
seco de Guatemala. 
 
Elaboración de Manual de 
Laboratorio de 
Fitomejoramiento. 
 
Elaboración de Manual de 
Laboratorio de Cultivo de 

Tejidos 
 
Elaboración de Manual 
del Laboratorio de 
Fitogenética 
 
Guía Metodológica y 

Manual actualizado del 
curso de Cultivo de 
Tejidos 
 

 

 
04 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

04 
 
 
 

04 
 
 

 
04 
 
 
 

04 
 

 
 
 

04 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

279 
 

Elaboración de un 

Proyecto de investigación: 
Utilización de Cultivos de 
Células y Tejidos de 
plantas medicinales 
nativas para la producción 
de 
metabolitos secundarios 
con potencial uso en la 
industria farmacéutica y 
médica. 12 horas. 
 
Perfil de proyecto de curso 
libre de biotecnología 
ambiental 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

02 
 
 

8 Licda. Silvia Corina 
Pérez Sánchez 
(reinstalada por 
orden judicial) 
 
Lunes a Viernes 7:00 
a 15:00 horas 
 
Registro de Personal: 
20170685 
 

 

.  
 
 
 
 

    Manual de laboratorio 
de Lácteos. 
 
Manual de prácticas del 
curso de Tecnología de 
la Carne. 
 
Manual de laboratorio 
de Zootecnia. 
 
Manual del laboratorio 

de Pastos y Forrajes 
 
  
Comisión de Contexto 

04 
 
 

04 
 
 
 

04 
 
 
 

04 
 
 

08 

40 
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Internacional de la 

Reestructura 
Académica. 

 
Comisión Base 
Pedagógica de la 
Reestructura Académica. 

 
Comisión 
Fundamentación y 
Diseño curricular 
Reestructura  Académica 
de la FAUSAC. 

 

 
 
 
 

08 
 
 
 

08 

9 Inga. Carmen Juan 

Andrés. 

(reinstalada por 
orden judicial) 
 
7:00 a 15:00 horas 
 
Registro de 
Personal: 20040016 

  Actividades de 
Investigación 

(Evaluación de 
seminarios de tesis, 
EPS y exámenes 
privados de IIAF) 

01  
 

 Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 

actividades académicas en 
línea. 
 
Manual de Buenas 
Prácticas de Manufactura. 
 
Manual de Procesamiento 
y conservación de 
productos agrícolas. 
 
Manual de Tecnología de 

los Alimentos. 
 
Comisión de Evaluación 
Externa Reestructura 

02 
 

 
 
 

04 
 
 

04 
 
 
 

04 

 
 

07 
 

40 
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Académica. 

 
Comisión de fundamento y 
diseño curricular de la 
Reestructura Académica. 
 
 
Coordinadora Comisión 
Base pedagógica 
Reestructura  Académica. 
 
Comisión de monitoreo y 
seguimiento  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

07 
 
 
 
 

10 
 
 
 

01 

10 Inga. Evelyn 
Gabriela Tánchez 
Castellanos 
 

12:00 –20:00 
 
Registro de 
Personal: 20150452 

  
 

Readecuación 
curricular: 
participación en 
Competencias 

Forestales 
Profesionales 
 
 

05 
 
 
 

 
 
 
 

Proyecto a nivel de 
factibilidad para la 
industrialización del 
cacao de la finca 

Bulbuxya. 
 
Proyecto a nivel de 
factibilidad para la 

04 
 
 
 

 
 

04 

Actualización docente y 
uso de plataformas 
virtuales y actividades 
académicas en línea. 

 
Comisión de unidades 
productivas de la 
Reestructura Académica. 

02 
 
 
 

 
06 
 
 

40 
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industrialización de 

bambú de la finca 
Sabana Grande. 

 

Elaboración del rediseño 
del curso Calidad e 
Inocuidad de los Productos 
Agroindustriales, incluye 
guía de elaboración del 
curso teórico y práctico. 
 
Comisión de Asuntos 
Políticos y Legales de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Marco 
Filosófico de la 
Reestructura Académica. 
 
 
 
 

 

 
 

04 
 
 
 
 
 
 

09 
 
 
 

06 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
Área: TECNOLÓGICA  Subárea: CIENCIAS FORESTALES Y AMBIENTALES: Coordinador: Ing. Ftal. José Mario Saravia Molina 
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No. NOMBRE DEL 

CATEDRÁTICO Y 
HORARIO DE 
CONTRATACIÓN 
Y REGISTRO DE 
PERSONAL 

Docencia 

(CURSO, 
SECCIÓN Y 
JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRAC

IÓN DOCENTE 
(COORDINACI

ONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE APOYO A 

LA DOCENCIA, EXTENSIÓN, 
SERVICIO Y 

COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL H

O
R

A
S
 

T
O

T
A

L
 

1 Dra. Gricelda Lily 
Gutiérrez Álvarez 
 
 11:00-19:00 
 
Registro de 
Personal: 13555 
 

Supervisión de 
EPS 

14 Actividades de Investigación 
(Evaluación de seminarios de tesis, 
EPS y exámenes privados de IIAF) 

01  
 

 
 
 
 
 

Vocalía II Junta Directiva 
 
Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 
actividades académicas en 
línea 
 
Comisión de Monitoreo y 
Seguimiento  de 
Reestructura  Académica. 
(coordinación) 
 
Comisión de Asuntos 
jurídicos, políticos y legales 
de la Reestructura 
Académica. 

04 
 
 
02 
 
 
 
10 
 
 
 
 
09 

40 

2 Ing. Ftal. José 
Mario Saravia 

Molina 
 

12:00 – 20:00 
 

  
 

 
 

 
 
 

Evaluación de seminarios de tesis 
y/o reuniones académicas de EPS 

 
 

01 
 

 
 

Coordinador 
Subárea de 

Ciencias 
Forestales y 

Ambientales 
 

10 Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 

actividades académicas en 
línea. 

 
Elaboración de capítulo de 
Propiedades Físicas de la 

01 
 

 
 

 
04 
 

40 
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Registro de 

Personal: 9235 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

madera. 

 
Manual de Laboratorio del 
Curso de Transformación 
Primaria de la Madera. 
 
Comisión sobre 
competencias profesionales  
 
Actualización del programa 
de Transformación primaria 
de la Madera. 

 
Comisión de Fundamento y 
Diseño Curricular  de la 

Reestructura Académica. 
 
 
Comisión de Base pedagógica 
de la Reestructura 
Académica. 

 

 
04 
 
 
 

04 
 
 

04 
 
 
 

06 
 

 
 
 

06 
 
 
 

3 Ing. Agr. Edwin 
Enrique Cano 
Morales 
 

12:00 – 20:00 
 

Supervisión de 
estudiantes en 
EPS 

09 
 
 
 

 
 
 

Asesoría de tesis, asesoría de 
trabajos de investigación dentro del 
EPSA 
 

Evaluación de seminarios de tesis 
y/o reuniones académicas de EPS 

03 
 
 

01 

  Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 
actividades académicas en 
línea. 

 
Manual del Curso de 
inventarios Forestales. 

01 
 
 
 

 
04 
 

40 
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Registro de 

Personal: 14672 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Manual del Curso de 
Repoblación Forestal. 
 
Comisión de Evaluación 
interna de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Evaluación 
externa de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Asuntos 
Jurídicos, políticos y legales 
Reestructura 

 

04 
 
 
 

07 
 
 
 

07 
 
 
 

04 
 

4 Dr. Boris Augusto 
Méndez Paiz 
 
12:00 – 20:00 
 
Registro de 
Personal: 14684 

Curso 
Administración y 
Desarrollo de 
Áreas Protegidas 
sección única, de 
lunes a miércoles 
15:00 horas. 
 
Curso Mediciones 
Forestales 
sección única, de 

lunes a miércoles 
14:00 horas. 
 

09 
 
 
 
 
 
 
 
09 
 
 

 
 
 

Asesoría de tesis, asesoría de 
trabajos de investigación dentro del 
EPSA 
 
Evaluación de seminarios de tesis 
y/o reuniones académicas de EPS 
 

02 
 
 

02 

  Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 
actividades académicas en 
línea 

02 40 
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01 laboratorio de 

Mediciones 
Forestales.  
Jueves 9:00 
horas. 
 
Supervisión de 
estudiantes en 
EPS 

06 

 
 
 
 
 
10 
 

5 Inga. Agra. Mónica 
Lissette Aldana 
 
12:00 –20:00 
 

Registro de 
Personal: 
20040184 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

Asesoría de tesis, asesoría de 
trabajos de investigación dentro del 
EPSA  
 
Evaluación de seminarios de tesis 
y/o reuniones académicas de EPS 
 
Readecuación curricular: 
participación en Competencias 
Forestales Profesionales 
 
 
 
 

01 
 
 

01 
 
 

01 
 
 
 

  Actualización docente y uso 
de plataformas virtuales y 
actividades académicas en 
línea 
 
Guía metodológica del Curso 
de Protección Forestal. 
 
Guía metodológica del 
Módulo Maderas 
 
Comisión de Fundamento y 
diseño curricular de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de Contexto 
internacional de la 

Reestructura Académica. 
 
Comisión de Asuntos 

02 
 
 
 
 
 

04 
 
 

04 
 
 

09 
 
 

09 
 

 
 

09 

40 
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Nacionales de la 

Reestructura Académica. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Área: INTEGRADA          Subárea: CIENCIAS SOCIALES Y DESARROLLO RURAL         Coordinador:   
 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 
CONTRATACIÓN Y 

REGISTRO DE 

PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y 

JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE 
APOYO A LA DOCENCIA, 
EXTENSIÓN, SERVICIO 

Y COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL H

O
R

A
S
 

T
O

T
A

L
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1 Ing. Agr. M. Sc. 

Alfredo Itzep Manuel 
 
09:00-17:00 
 
Registro de Personal: 
16712 

  

 

Apoyo a seminarios de 

Tesis. 
 
Asesoría de Tesis  

02 

 
 

02 

  Actualización Docente 

 
 
Elaboración de manual de  
del Curso de Extensión y 
Organización de 
productores. 
 
Comisión Asuntos 
Nacionales de la 
Reestructura Académica.
  
Comisión de  Extensión 
de la Reestructura 
Académica. 
 
Comisión de Evaluación 
Externa  de la 
Reestructura Académica.

   
Comisión de Evaluación 
Interna  de la 
Reestructura Académica. 

02 

 
 
 

04 
 
 
 
 

04 
 
 
 

09 
 
 
 

09 
 

 
08 
 
 
 

40 

2 Lic. M. Sc. Pedro 
Celestino Cabrera 

Rodríguez 
 
10:00-18:00 
 

Descentralización y 
participación social, sección 

“U” vespertina, lunes, martes 
y miércoles, de 13:00 a 14:00 
horas 
 

09 
 

 
 
 
 

Actividades en 
investigación, seminario 

de tesis y EPS 
 
Asesoría de tesis 

01  
 

 
 

01 

  Actualización docente. 
 

Comisión de Extensión de 
la Reestructura Académica. 
 

01 
 

 
07 
 
 

40 
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Registro de Personal: 

20000602 

Historia del uso social de RNR 

de Guatemala, sección “U” 
vespertina,  
Lunes, martes y miércoles de 
15:00 a 16:00 horas 

09 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comisión de base 

pedagógica  de la 
Reestructura Académica. 
 
Comisión de fundamento y 
diseño curricular  de la 
Reestructura Académica. 
 
 
 
 
  
 

 

07 
 
 

05 
 
 
 
 
 
 

3 Dra. Ligia Maribel 

Monterroso López de 

Rodríguez 
 
07:00-15:00 
 
Registro de Personal: 
20060327 

Historia del uso social de RNR 
de Guatemala, Sección “C”, 

matutina, de 11:00 a 12:00 
horas 
 
Supervisión de estudiantes de 
EPS 

09 
 

 
 
 

08 
 
 
 
 
 

Asesoría de tesis 
 

Actividades en 
investigación, seminario 
de tesis y EPS 
 
 

01 
 

01 
 

  Actualización Docente. 
 

Coordinadora Comisión de 
Evaluación Interna de la 
Reestructura  Académica. 
 
Comisión de Extensión de 
la Reestructura Académica. 
 
Comisión de monitoreo y 
seguimiento de la 
Reestructura Académica. 

01 
 

 
10 
 
 
09 
 
 
01 
 

40 
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Subárea: EJERCICIO PROFESIONAL SUPERVISADO –EPSA-         Coordinador:    
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No. NOMBRE DEL 

CATEDRÁTICO Y 
HORARIO DE 

CONTRATACIÓN Y 
REGISTRO DE 

PERSONAL 

Docencia 

(CURSO, SECCIÓN Y JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 

DOCENTE 
(COORDINACIONES) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE 

APOYO A LA 
DOCENCIA, 
EXTENSIÓN, 
SERVICIO Y 

COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL 

H
O

R
A

S
 

T
O

T
A

L
 

1 Ing. Agr. Fredy 
Rolando Hernández 
Ola 
 
07:00 a 15:00 Hrs 
 
Registro 

 de Personal: 9597 

Supervisión de estudiantes de EPS 39     Actualización docente  01 40 

2 Dr. Adalberto 
Bladimiro 
Rodríguez García 
 
07:00 a 15:00 Hrs. 
 
Registro de 
Personal: 9565 
 

Supervisión de estudiante de EPS 39     Actualización docente 01 40 

3 Ing. Agr. Victor 
Hermógenes 

Castillo 
 
07:00 a 15:00 Hrs 

Supervisión de estudiantes de EPS 
  

  

24 
 

 

    Actualización Docente. 
 

Coordinador Comisión 
de Extensión de la  

01 
 

 
10 
 

40 
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Registro de 
Personal: 960071 

Reestructura 

Académica. 
 
Comisión de Asuntos 
Digitales y Virtuales de 
la Reestructura 
Académica. 
 
 
Comisión de monitoreo 
y seguimiento 

 

     
 
   04 
 
 
 
 
   01  

4 Ing. Agr. César 
Linneo García 
 

07:00 a 15:00 Hrs 

 
Registro de 
Personal: 980016 

Supervisión de estudiantes de EPS 
  
Curso de Producción Orgánica 
matutina, sección “U”, Viernes 7:00 a 

10:00 horas 

30 
 

09 

    Actualización Docente 
 
 

01 
 
 

40 

5 Dr. David 
Monterroso 
Salvatierra  
 
07:00 a 15:00 Hrs 
 
Registro de 
Personal: 

20030280 
 

Supervisión de estudiantes de EPS 
 
 

39 
 
 

    Actualización docente 
 
 

01 
 
 

40 
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6 Dr. Marco Vinicio 

Fernández 
Montoya 
 
07:00 a 15:00 Hrs 
 
Registro de 
Personal:  10622 
 

Supervisión de estudiantes de EPS 

 
 

39 

 
 

    Actualización docente 01 40 

7 Ing. Agr. Ernesto 
Yac 
 
07:00 a 15:00 Hrs 
 

Registro de 

Personal: 16741 
 

Supervisión de estudiantes de EPS 
 
 

39     Actualización docente 01 40 

8 Ing. Agr. Felix 
Medrano  
 
7:00 a 15:00 Hrs. 
 
Registro de 
Personal  

20151946 

 

Supervisión de estudiantes de EPS 
 
 

39     Actualización docente  01 40 

9 Ing. Agr. Pompilio 
Gutiérrez Alvarez 
 

Supervisión de 13 estudiantes, 
ubicados en los departamentos de El 
Progreso, Zacapa y Santa Rosa.  

39     Actualización docente  01 40 
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Horario de 07:00 a 

15:00 horas 
 
Registro de 
Personal 12726 

 

 

10 Ing. Agr. José Luis 
Alvarado Alvarez, 
 
Horario de 07:00 a 
15:00 horas 
 
Registro de 
Personal 20121067 
 

Supervisión de 13 estudiantes, 
ubicados en el Altiplano de 
Guatemala, Chimaltenango, 
Sacatepéquez y Sololá 
 

39     Actualización docente  01 40 

11 Inga. Leea Blas 
Hale 
 
Horario de 07:00 a 
15:00 horas 
 
Registro de 
Personal 
202110335 

Supervisión de 13 estudiantes, 
ubicados en la Ciudad Capital, 
Escuintla, Alta y Baja Verapaz 
 

39     Actualización docente  01 40 

12 Ing. Agr. Pedro 
Peláez Reyes 
 

Horario de 07:00 a 
15:00 horas 
 

Supervisión de estudiantes de EPS 33   Consejo Superior 
Universitario 
 

Comisión de evaluación 
docente  

04 
 
 

02 

Actualización docente 01 40 
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Registro de 

Personal  940255 

 
 
 
 
 
 
 

INSTITUTO DE INVESTIGACIONES AGRONÓMICAS Y AMBIENTALES        Coordinador:   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro     
 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 

CONTRATACIÓN 
Y REGISTRO DE 

PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y 

JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

 
CÓDIGO 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRA
CIÓN 

DOCENTE 

(COORDINACI
ONES) H

O
R

A
S
. 

ACTIVIDADES DE APOYO A 
LA DOCENCIA, 

EXTENSIÓN, SERVICIO Y 

COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL H

O
R

A
S
 

T
O

T
A

L
 

1 Ing. Agr. Carlos 
Fernando López 
Búcaro 
 
Registro de 
personal: 960208 

1 Sección de Fotogrametría 
y Fotointerpretación “U”   
(lunes, martes, miércoles 
16:00 a 17:00 hrs)  
 

 Supervisión de EPS 
 
Laboratorio de Fotogrametría 
y Fotointerpretación ( Jueves 

Vespertina 16:00 hrs a 18:00 
hrs ) 

09 
 
 
 
 

03 
 

05 

706312   Dirección del 
IIA (incluye 
coordinar 
seminarios de 
tesis, 
coordinar 
PISPA y 
PIRENAR) 

20  Representante de la Facultad 
de Agronomía para la reunión 
informativa para la 
conformación del Sector 
Academia del Movimiento 
Scaling Up Nutrition -SUN- 
 
Participación del Consejo de 
Investigadores del CIT/USAC-

SUR. (Instituto Tecnológico 
Universitario Sur)  

02 
 
 
 
 
 
 

01 
 

 

40 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 
 

296 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

UNIDAD DE PLANIFICACIÓN Y DESARROLLO EDUCATIVO DE AGRONOMÍA         Coordinador:   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz   
 

No. NOMBRE DEL 
CATEDRÁTICO Y 

HORARIO DE 

CONTRATACIÓN 
Y REGISTRO DE 

PERSONAL 

Docencia 
(CURSO, SECCIÓN Y 

JORNADA) 

H
O

R
A

S
 

INVESTIGACIÓN 

H
O

R
A

S
 

ADMINISTRACIÓN 
DOCENTE 

(COORDINACIONE

S) 

H
O

R
A

S
. 

ACTIVIDADES DE APOYO A 
LA DOCENCIA, 

EXTENSIÓN, SERVICIO Y 

COORDINACIÓN 
INSTITUCIONAL H

O
R

A
S
 

T
O

T
A

L
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1 Licenciada M. A. 

Jovita Miranda 
Barrios 
 
9 a 17 horas 
 
Registro de 
Personal: 16833 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

   Responsable POA-SIIF-

FAUSAC: formulación, 
seguimiento y evaluación 
 
Seguimiento a la Acreditación 
en Gestión Integral del Riesgo 
de Desastres (GIRD) y 
Adaptación Resiliente al 
Cambio Climático (ACC) para 
las carreras de Ingeniero 
Agrónomo en Sistemas de 
Producción Agrícola –SPA- e 
Ingeniero Agrónomo en 
Recursos Naturales 
Renovables –RNR- de la 
Facultad de Agronomía 
(FAUSAC) de la Universidad 
de San Carlos de Guatemala, 
C.A., coordinado por 

FAUSAC. 
 
Asesoría pedagógica y 
curricular de la Reestructura 
Académica. 
 
 

 
 
 
 

08 

 
 
 

05 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

10 
 
 
 
 

 
 
 
 

40 
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Coordinadora de la Comisión 

Bases Psicológicas de la 
Reestructura Académica. 
 
 
 
Representante suplente ante 
el consejo de planificación 
universitaria y consejo 
académico 
 
Representante titular ante la 
Secretaría Nacional de 
Ciencia y Tecnología 
 
Actualización docente, uso de 
plataformas virtuales y 
actividades académicas en 
línea  

 
Comisión CEDESYD 
 
 
 
Comisión monitoreo y 
seguimiento  de Reestructura 

Académica. 
 
 

10 

 
 
 
 
 
 

02 
 
 
 

01 
 
 
 

02 
 
 
 

 
01 
 
 
 

01 
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c) Trasladar la presente información al Coordinador de UPDEA,  Ing. José 

Humberto Calderón Díaz,  a los Coordinadores de Area y Subárea  para su 

conocimiento y efectos. 

d) Notificar de manera inmediata a cada profesor la reasignación de carga 

correspondiente.  

e) Acuerdo de transcripción y notificación inmediata. 
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NOVENO: Puntos varios 

9.1 Solicitud de informe de evaluación del trabajo de la asesora 

jurídica de la Facultad de Agronomía. 

 

Se presenta la problemática vinculada a la poca viabilidad de las gestiones que 

realiza la asesora jurídica de la Facultad al no contar con el aval del Departamento 

jurídico de la USAC para acompañar y apersonarse en los casos laborales  de la 

Facultad que se ventilan en los juzgados,  por lo que se hace necesario evaluar la 

pertinencia de la continuidad de la contratación de dicha asesoría.  

Al respecto la Junta Directiva ACUERDA: 
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a) Requerir al Señor Decano Ing. Agr. Waldemar Nufio Reyes un informe en el 

que se detallen las funciones y atribuciones de la asesora jurídica, así como 

un balance de las actividades realizadas a ser presentado en esta Junta 

Directiva para la próxima sesión ordinaria. 

 

9.2. Divulgación de decisiones sobre reasignación de carga. 

El señor Secretario Académico, consulta a la Junta Directiva lo procedente en el 

caso de los profesores de las subáreas que no tienen coordinador, cual será el 

mecanismo para socializarles las decisiones respecto a la reasignación de carga. 

 

Al Respecto Junta Directiva ACUERDA: 

 

a) Se instruye al secretario académico para que realice las reuniones de trabajo 

de socialización de la reasignación, con las subáreas que no tienen 

coordinador.  

b) Acuerdo de transcripción y notificación inmediata. 

 

DÉCIMO: Cierre de sesión. No habiendo más que hacer constar se da por 

terminada la presente acta en el mismo lugar y fecha de su inicio 

siendo las __23______ horas (_15 min____), la que, una vez leída, se 

ratifica y firma por todos los que en ella intervienen. 

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 
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Ingeniero Agrónomo    Doctor 

Waldemar Nufio Reyes    Marvin Roberto Salguero Barahona 

Decano      Vocal I 

 

Doctora      Bachiller 

Gricelda Lily Gutiérrez Alvarez   Carmen Aracely García Pirique 

Vocal II      Vocal IV 

 

Perito Agrónomo     Ingeniero Agrónomo 

Mynor Fernando Almengor Orenos  Mario Antonio Godínez López 

Vocal V      Secretario Académico 


